

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana. 1/2 Ptas. Mens.
PROVINCIAL Y PUERTO: 1/2 Ptas. Trimestral.
EXTRANJERO: 1/2 Ptas. Trimestral.
PRECIO DE LA VENTA
Por número: 10 céntimos.
Por mes: 30 céntimos.
Por trimestre: 1 Pta.
Por semestre: 2 Ptas.
Por año: 4 Ptas.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se publican en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
En arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por espacio de tiempo.
Toda la correspondencia y giro debe dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LVIII—NÚM. 17.917

Madrid.—Domingo 3 de Marzo de 1907.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

EN el Hotel Inglés, Echegaray, 10, un señor de París compra caro buenos perlas y alhajas. Recibe del 11 al 1 y de 20 a, hasta el día 10.

CURAZAO MARIE BRIZARD

EL TE CHAMBARO
Se emplea siempre con éxito para combatir el estreñimiento, las hemorroides, la bilis y la acritud de la sangre.



CRÈME STIMON
POUDRE SAVON
TOILETE DIARIA
Prepara el agua de las Indiferencias del Frío, de 20, o del aire del Mar. Blanquea y suaviza divinamente el Cutis.
I. SIMON, 65, faub. St-Martin, PARIS
Evitar falsificaciones

TRAJES a plazos semanales desde una peseta. Tardes, 51, primero.
CABALLERO bien relacionado, con capital, se desea para tomar parte en el negocio de importante casa de Barcelona. Situación y porvenir inmediatos.—Apartado, 235.

Ecos de Londres

Las elecciones del Condado

DE NUESTRO REDACTOR
La campaña electoral para las elecciones provinciales continúa desplegándose en Inglaterra con un vigor que contrasta con la indiferencia con que en España suelen mirarse ese género de luchas. Es verdad que las Diputaciones provinciales de España carecen de recursos y de atribuciones, si se exceptúan, por supuestos las vasconavaras y, consiguientemente ni pichan ni cortan.

En cambio en estas elecciones inglesas se debate la cuestión espinosa del socialismo municipal. El partido moderado está haciendo un esfuerzo supremo para arrebatar al progresista el Gobierno provincial de Londres. (No hay que olvidarse de que Londres no es un municipio sino una provincia compuesta de muchos Ayuntamientos.)

Todos los días se celebran centenares de mítines en que oradores moderados acusan a los progresistas de haber malversado los fondos públicos y de haber gastado en las empresas del Condado mucho más dinero del que habían tenido que pagar los contribuyentes de haberse encomendado esos servicios a Compañías particulares.

Además de los mítines, los moderados están distribuyendo millones de folletos contra los progresistas, y por añadidura, toda la Prensa conservadora repite los asertos que los moderados hacen en sus mítines.

Los progresistas contestan, a su vez, en lo hacen con el mismo vigor que son atacados pues aunque acusan lisa y llanamente de montrosos, calumniadores y empleados de una Prensa tan poderosa como la moderada, ni renatan tantos folletos, ni celebran tantos mítines, ni parece que disponen de tanto dinero ni de tanto entusiasmo como sus enemigos.

A pesar de todo, se prometen la victoria; pero esta promesa probablemente se habrá mandado durante los veinte años en el Consejo del Condado de Londres y no se acostumbrarán a la idea de verse en minoría.

La verdad lisa y llana es que no hacen por alcanzar la victoria todos los esfuerzos que podían hacer.

Hoy, sin embargo, se ha publicado un brillante manifiesto que condensa las ideas de los progresistas y excita al público a que medite sobre los siguientes puntos:

«Si los tranvías del Condado han de ser abandonados a los trusts.
«Si los duques de Norfolk, Bedford y demás grandes propietarios de tierras han de pagar ó no contribución como los demás ciudadanos.
«Si después de que el Condado ha tenido que comprar el trust del agua, va a dejar establecer el trust eléctrico.
«Si se han de cerrar las bibliotecas públicas como han hecho los moderados de Westminster y tratan de hacer los de San Pancracio.
«Si Londres ha de ser para los londinenses ó para los trusts.»

En ese mismo manifiesto se dice que los moderados son hijos de lores, gente de teatro, contratistas de edificaciones, militares retirados, abogados, delegados de los taberneros etc., cuyos fondos electorales se los proporcionan el duque de Norfolk en recompensa de los propietarios de tierras; los financieros del trust eléctrico; las Compañías de ferrocarriles; los propietarios de omnibus y automóviles (estos interesados en poner coto al progreso de los tranvías del Condado, que les están arruinando); los fabricantes y vendedores de bebidas alcohólicas; el mundo de las apuestas en las carreras de caballos; el de los teatros más ó menos inmorales; Lord Northcliffe con su Daily Mail, su Evening News y sus otros cuarenta y cinco periódicos.

A juzgar por lo que en este manifiesto se dice, todos los jefes del partido moderado son gentes que viven de algún negocio opuesto a los intereses materiales ó morales de Londres, y a los cuales coarte en sus ambiciones el progresismo del Condado.

En este mismo manifiesto se hace constar que el duque de Norfolk guarda silencio en esta lucha porque los progresistas han demostrado que entre él y sus compañeros los grandes propietarios de tierras en Londres perciben por el alquiler del suelo una renta anual de 18 millones de libras, sin pagar un penique de contribución.

Como no pueden defender públicamente su posición, no dan la cara, pero apoyan con todas sus fuerzas a los moderados para impedir que el triunfo de los progresistas anticipe el día en que se imponga contribución anual sobre el valor en venta de las tierras.

Por eso, que los progresistas tienen razón en esta lucha; pero no basta tener razón, sino que es preciso saberla defender. Si son ciertas sus acusaciones, resulta que los moderados van a los comicios para defender sus intereses particulares; mas, por eso mismo, van con decisión y entusiasmo. En cambio, los progresistas van guiados por la intención común, sin perseguir ventajas particulares, y contentándose en muchos casos la objetividad de sus argumentos particulares que están interesados en las empresas que los moderados defienden.

Pero ello hace aún más interesante la próxima lucha, porque se verá en ella si el espíritu público es más poderoso en condiciones normales que el interés de empresa.

Remio de Maetz.

La Conferencia de La Haya

DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES

Había Campbell-Bannerman.

LONDRES 2. La nueva revista de asuntos internacionales La Nación, publica en su último número un artículo del Presidente del Consejo de Ministros inglés, Mr. Henri Campbell-Bannerman.

Dicho artículo trata de la Conferencia de La Haya, y de la limitación de los armamentos.

El ilustre político, después de un exordio muy razonado, dice que, por parte de Inglaterra, no hay obstáculo para que se estudie el segundo de dichos problemas.

«No ha variado—agrega—la situación internacional, y por lo mismo estimo que la Conferencia sigue siendo necesaria y útil.»

«Inglaterra desea la paz, y es enemiga de los enormes presupuestos militares que angustian a las naciones, agotando sus fuentes de producción.»

«Desea que cese tal estado de cosas y ha probado la sinceridad de sus sentimientos, efectuando considerables reducciones en sus gastos navales.»

«Además, ha declarado que iría más lejos, en este camino, que cualquiera otra nación, siempre que las demás Potencias demuestren intenciones análogas.»

«La preponderancia marítima de la Gran Bretaña no amenaza a ningún Estado. No puede, pues, ser considerada como obstáculo a cualquier proposición que tienda a limitar los armamentos.»

«Es preciso que todos sepan, que nosotros queremos la independencia de las naciones, débiles ó fuertes, y la libertad comercial.»

«Por eso tenemos derecho a decir que si nuestras escuadras son invulnerables, no constituyen ninguna amenaza para el mundo.»

«Elas son la base más firme de toda inteligencia internacional.»

«Y el acuerdo que la Conferencia de La Haya quiere realizar, hay que fundarlo en la comunidad de intereses entre las naciones.»

Opinión alemana.
BERLIN 2. La Gaceta de Voss publica un editorial dedicado a la próxima Conferencia de La Haya.

Dice el Imperio alemán, contra lo que se decía, hallarse dispuesto a discutir la cuestión de limitación de los armamentos.

Sin embargo, según dicho periódico, ni sus políticos ni el pueblo esperan resultados prácticos de la discusión que ha de entablarse.

«La Conferencia—termina—será un torneo académico, sin transcendencia de orden material.»

AL SEÑOR DATO

Madrid y sus envenenadores.

La mayor parte de los vecinos de esta desdichada capital estamos solicitando inconscientemente un viaje al otro mundo, renunciando a esta miserable vida que arrastramos.

En todo el ganado de Madrid padece actualmente la glosopeda ó fiebre aftosa, y en su embargo, la leche sigue vendiéndose como antes, sin escrupulo alguno y con grave riesgo de sus consumidores.

La medicina ha demostrado que la mayor parte de las lesiones aftosas provienen del consumo de la leche de ganado que padece esa enfermedad, y hasta médicos como Arroyo aseguran que siempre son producidos por dicha leche.

En Bélgica hace algunos años que, estudiando la causa que produjo enfermedades distintas, pero todas bajo ciertos caracteres generales, en mas de cien niños de un colegio, muchos de los cuales murieron, se dedujo claramente que todo provenía del consumo de leche de una vaca que sufría la glosopeda.

«Cuantos niños no habrán muerto aquí y cuantos no morirán si continúa este abandono.»

El cancer en el estómago, los desarreglos intestinales, las estomatitis aftosas, y mil enfermedades más, pueden tener en muchos casos el mismo punto de partida. Y si todo esto puede originarse en individuos sanos, nada hemos de decir acerca de los trastornos que la leche en esas condiciones puede causar en los enfermos.

«Como ha podido esta epizootia llegar a esta capital y prepararse del modo que se ha propagado? ¿Cómo, a pesar de las condiciones higiénicas de algunas vaquerías (las menos), ha podido atravesar sus muros y cebarse en las reses que encierran?»

Vaya la explicación, que, aunque vergonzosa, es necesaria para que puedan evitarse estas cosas, que abochornan y producen estragos sin cuento.

En el mercado extranjero se presentan constantemente vacas holandesas de pésimas condiciones, cuyas vacas tan sólo tienen salida en dos naciones: Italia y España.

Hay que advertir que Holanda es el país de la glosopeda, y que todo su ganado padece esta enfermedad, y añadir que aunque existan vacas sanas y jóvenes que den buenos productos, tienen un precio tan elevado, que es imposible que las adquieran nuestros Vaqueros.

Las demás naciones han cerrado muy acertadamente sus puertos a este ganado, que tan sólo puede importar enfermedades y pésimos productos.

Tan sólo España e Italia admiten el ganado holandés, y no sabemos si Marruecos también le acogerá cuando comience a europeizarse.

En Santander y Bilbao se desembarcan mensualmente buen número de reses vacunas de raza holandesa, cuyo historial es el siguiente: después de siete ó más años de producción, después de padecer enfermedades diversas, después de, para decirlo de un modo gráfico, haberseles exprimido el jugo, son vendidas a bajo precio a industriales que saben discernir cierta que no vivieron estas reses más de un año; pero que durante ese año las explotan, y luego las dan salida para el Matadero.

Estos animales son los encargados de transportar la fiebre aftosa, que, si por una excepción no la padecen, seguramente la adquieren en los buques que los importan, en los que tienen amontonados y en malísimas condiciones higiénicas.

Hoy, por hoy, puede asegurarse sin temor de estar equivocado, que una gran parte del ganado vacuno de Madrid está afectado por la glosopeda, que su leche se vende, que el público se queja de su mala calidad y de sus deplorables efectos sin conocer la causa, y, por último, que en España se reciben las reses que Europa entera rechaza, oponiéndose a que entren en sus territorios, y que en Madrid se vende gran cantidad del producto de esas reses, producto que, aun dentro de España, en Barcelona, se vende con dificultad en razón a su mala calidad.

Nadie duda, ni puede dudar, de las energías y del recto criterio del Sr. Dato. Será posible que este alcalde, tan bien acogido por el pueblo madrileño, no se ocupe con todo interés de esta cuestión y ponga coto a estos

CARTA Y COMENTARIO

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSALE

La Epoca publica anoche una carta de su corresponsal en París, persona muy afecto a la Embajada de España, de la cual es abogado consultor, y que conoce a fondo la vida diplomática.

La carta, que tiene mucha miga, dice así:

«ECOS DE PARIS

EL GENERAL ROCA Y ESPAÑA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSALE

Paris 28 de febrero.

Los periódicos de Madrid hablan del general Roca, y muestran alguna extrañeza ante la noticia de las manifestaciones que haya podido hacer en Lisboa, favorables a un puerto portugués como punto de partida y de llegada para los nuevos cuerpos de Buenos Aires.

Los españoles no nos acordamos de Santa Bárbara hasta que truena.

«Por qué no ha ido a España el general Roca? Probable es que a nadie se le haya ocurrido formular esa pregunta en Madrid. En París la he oído de labios de muchos argentinos.»

En la República Argentina la habían repetido millares de veces los 500.000 españoles que allí residen.

«El general Roca por sus cualidades, por su historia, por su alta representación... por muchos motivos, es una institución en América; lo es muy particularmente en su país.»

Su venida al viejo continente ha constituido un acontecimiento, y su viaje por todas las Naciones de Europa—por casi todas, porque a España no ha pasado—ha resultado un viaje triunfal.

El general Roca ha sido recibido en París, en Londres, en Berlín, en Roma, en Lisboa... en todas partes, como se recibe a los Reyes.

Y a todas esas partes ha ido requerido por afectuosas, repetidas y apremiantes invitaciones.

En París le obsequió todo el mundo: hubo fiestas en su honor, y en el Eliseo se le dispensó toda clase de agasajos.

El Rey de Italia, después de darle una gran comitiva diplomática, le invitó repetidas veces a su mesa particular.

Los Gobiernos de Alemania e Inglaterra, y los Soberanos de ambas naciones, hicieron cuanto supieron hacer para ofrecerle, en sus respectivos países, grata residencia.

Su último viaje ha sido a Portugal. Público y notorio, recientemente, es lo que allí se ha hecho. Desde allí ha salido para Buenos Aires.

Varios meses ha estado el general Roca en Europa, y durante ellos los periódicos del viejo continente, lo mismo que los periódicos americanos, han dado cuenta a diario de su vida y de sus actos. The Times y Le Temps, por ejemplo, no han dejado un sólo día de publicar algún telegrama ó alguna noticia referente a esa ilustre personalidad argentina.

«En España... En España, mientras tanto, ha habido seis u ocho crisis ministeriales, varios jefes de Gobierno distintos, y un montón de ministros diferentes.»

«El general Roca! Cualquiera es capaz, en España, de acordarse del general Roca en tales ocasiones.»

Francia, por ejemplo, procura a todas horas la visita de grandes personajes. Bien lo acredita el número de Reyes que pasa todos los años por esta República. Los Gobiernos franceses entienden que eso sirve para algo, que eso crea movimientos de simpatía y lazos de amistad, y evita funestos aislamientos.

En tanto que eso sucede en todas partes, los españoles, sin haber parado mientes en el viaje triunfal del general Roca por Europa, mostramos nuestra extrañeza por ante las noticias de Lisboa, que proclaman sus simpatías por los puertos portugueses.

Y a la vez que sucede todo eso, los argentinos, que en París forman legión, continúan preguntando lo mismo que preguntarán los 500.000 españoles que residen en la República Argentina:

«¿Por qué no habrá ido el general Roca a Madrid—Juan de Becos.»

GRAN MUNDO

Muy agradable resultó anteañoche la reunión semanal en petit comité en casa de los señores de Laiglesia.

Como siempre, el elemento artístico tenía una lucida representación, pues concurren los Sros. Bordas, Blanchart, Guervós y Manrique de Lara.

Acompañado por el notable músico Guervós, Blanchart hizo oír su hermosa voz de barítono en tres composiciones muy diferentes, que cantó con su acostumbrada maestría, una romanza de Tosti, otra del Tannhäuser y el Canto del presidente, de Alvarez, que fueron aplaudidas con entusiasmo.

En otro salón los aficionados al bridge jugaban reñidas partidas con el silencio que requiere ese juego ahora en boga.

Como siempre, la velada resultó agradableísima, merced a la amabilidad de los dueños de la casa.

La marquesa del Vadillo y su hija Hortensia están pasando una temporada en Cannes con la madre de la marquesa.

El duque de Férar saldrá en breve para su palacio de Elche.

Francia muy adelantadas las obras del nuevo palacio de la Embajada de Inglaterra, siendo probable que los embajadores se trasladarán a su nueva residencia en este mes.

Anteañoche se celebró una comida en la Embajada de Alemania.

Se encuentra enfermo de cuidado el conde de Lascofi, padre de la marquesa de Sancha, y de la condesa de Torrejón.

Mucho deseamos su pronto alivio.

Madridzzy.

Este diario no pertenece al Trust.

REYES Y PRINCIPIES

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSALE

PARIS 2. Telegrafan desde Biarritz que el Rey Eduardo ocupará, durante su estancia en el palacio de Biarritz, las mismas habitaciones que el año pasado.

A la llegada del Soberano, y por deseo expreso de éste, no habrá recepción oficial.

Numerosos amigos particulares de Eduardo VII se han instalado ya en Biarritz, donde permanecerán todo el tiempo que dure la estancia del Soberano inglés.

PARIS 2. Recibiense noticias de haberse modificado la fecha del viaje a Europa del Rey de Siam.

Este no abandonará la corte siamesa hasta bastante entrado abril.

Desde Siam marchará directamente a San Remo, acompañado de seis Principes y de un séquito numeroso.

En San Remo permanecerá un mes en el magnífico palacio que se le habilita a este efecto.

Don Sarmiento marchará a París y después a Londres, donde permanecerá hasta fines de junio.

En dicha fecha proseguirá su viaje, visitando Copenhague, Berlín y Viena.

DESDE BARCELONA

Suelto comentado.

BARCELONA 2. Ha sido muy comentado un suelto que publica el Diario de Barcelona referente a política local.

Hablando del resultado de la reunión de la minoría republicana, el Diario opina que la unión está ya rota, y que la autoridad de Salmorán ha sido combatida por el país, atacado por Costa y desconocido por Lerroux.

Hácese eco de los juicios emitidos en dicha reunión por varios oradores, afirmando que, al desaparecer de Barcelona la personalidad de Lerroux, recobrará aquella su normalidad, turbada por el diputado republicano.

El Diario considera esto como un sintoma de que los republicanos han abandonado sus antiguos radicalismos, felicitándose de ello y de las declaraciones conservadoras de Salmorán.

De ser esto así—concluye el Diario—los apoyamientos con todas nuestras fuerzas en bien de Barcelona.

Agitación electoral.—El Sr. Sol y Ortega.—Los católicos.

Signe en aumento la agitación electoral. Durante hoy y mañana se celebrarán siete mítines solitarios y ocho ante el Sr. Sol y Ortega.

Esperase mañana a Lerroux, que llegará procedente de Zaragoza.

Algunos elementos republicanos le instan al ex diputado Sr. Sol y Ortega para que vuelva a la vida pública.

Creese que accedera, presentando su candidatura apoyada por los republicanos disidentes de Salmorán.

Con motivo de haber publicado el canónigo Sr. Alcover un folleto indicando la conducta que deben seguir los católicos en las próximas elecciones, el obispo ha declarado dejar a aquellos en completa libertad.

Los solidarios consideran la decisión del obispo como un triunfo, pues algunos sacerdotes opinaban que los electores católicos sólo debían votar candidatos católicos.

EL REY DE SAJONIA

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSALE

En Vigo.—Los acompañantes del Rey.

LISBOA 2. Según noticias recibidas hoy, el Cap-Ortega, en que viaja el Rey de Sajonia, hará escala en Vigo el día 5 del actual, probablemente a media noche, para dejar allí algunos pasajeros y mercancías que trae con destino a América.

El Rey Federico hace el viaje desde Hamburgo en los departamentos de lujo del vapor.

Le acompaña un alto funcionario del ministerio de Relaciones Exteriores de Alemania, un general y un coronel del Ejército alemán, que viene como ayudante de órdenes.

«Vamos, Odeta, coge su brazo... Esto te distraerá más que apoyarte en el mío. Además, hay que honrar la visita.»

«Odeta obedeció sin hacerse rogar, y echó a andar delante de Cristian, que la seguía entusiasmado, contentándose.

«¡Ah, qué buena nariz tengo!—se decía.—Se ama. La foto está preparada: los caseremos. ¡Cristo, qué buena pareja!»

Cuando Gerardo y Odeta se separaron, al llegar al comedor Hans se presentó a la vez, besando a Elisabeth y estrechando afectuosamente la mano a Cristian y a Gerardo, reparando en la montaña de paquetes que había ya arreglado María.

«¿Qué es eso?—dijo.

«No hagas caso, Hans; yo soy el que ha traído eso.»

«¿Para qué?»

«Eso nos servirá durante el viaje.»

«Durante el viaje?»

«¡Diablo de hombre... todo lo quiere saber! Pues bien, me explicaré... Yo os conozco tanto como a mi bolsillo, y sé que sois un sabio... un pozo de ciencia; pero sé también que no tenéis en el cerebro una onza de sentido práctico... y lo pruebo.»

«Vamos a verlo.»

«Nos vamos a poner en camino para emprender un viaje largo y peligroso con una enferma y una joven. Apuesto que no os habéis ocupado ni por un momento en proporcionaros las indispensables provisiones.»

«¿Qué provisiones?»

«Provisiones de boca. No vamos a hacer en el vagón un trayecto interminable sin llevarnos nada a la boca, sin contar con que las mujeres tienen siempre necesidad de cordiales; las mujeres son unas sensitivas que la menor emoción abate. De repente, ¡jorco, y ya están malias. Y en estas ocasiones es cuando se demuestra ser hombre precavido presentándose con un licor cualquiera en la mano, y es el salvador. La ciencia no lo es todo, primo.»

«Tenéis razón, Cristian; confieso que no había pensado en nada de provisiones de boca ni en cordiales.»

«¡Afortunadamente, yo he pensado en ello por vos.»

«¿Y qué es esa montaña de paquetes?»

«Provisiones de boca. Sólidos y líquidos variados y escogidos; respondió de ello.

«Pero ahí hay para mantener diez personas.»

«Exageráis. De todas maneras vale más tener demasiado que no bastante. Además no tengáis cuidado, porque esto no os molestará; yo mismo lo llevaré a la estación y lo colocaré en el coche. Aquí va un buen capón trufado, un pastel de alondras superior, salsichón de Arlés y una terrina de foie-gras de Strasbourg, primera marca...; esto en cuanto al sólido. Como líquido, cuatro botellas de Penard, que os recomiendo con el pastel de alondras, primo, una botella de Champagne, el mejor de mi cueva, una botella de ron superior y una botella de aniseta para las señoras.

«Queréis acabar con nosotros por una indignación?»

«¡Reios, primo. La risa es lo mejor que hay en el mundo, y es propio del hombre.»

Telegramas de Berlín anuncian que, según dice la prensa de aquella capital, el Monarca ha desistido de su viaje a Londres.

Añaden que después de su visita a Lisboa irá a Madrid, continuando el viaje por tierra, para llegar a Dresde el día 25.

La colonia alemana. Una Comisión de la colonia alemana ha visitado al conde Tattenbach, para pedir que solicite del Rey de Sajonia una audiencia, a fin de entregarle un guardajoyas de plata, primorosamente grabado, con las armas de Portugal y de Sajonia, que está construyendo el artista Reis, de Oporto.

Todos los individuos de la colonia irán al muelle para hacer una manifestación entusiasta de simpatía.

DESDE ROMA

El voto de la mujer Cosas de Marina

Las mujeres italianas—o, por lo menos, algunas de ellas—insisten a todo trance en tener voto. Y ya no se trata sólo del voto administrativo, sino del político también.

El asunto relativo a los derechos políticos de la mujer ha sido ya debatido en todos los países y de todas las maneras posibles.

Cierto es que las corrientes feministas modernas, cada vez más poderosas, se oponen a este criterio antiguo, y también es innegable que el ejercicio del voto administrativo por las mujeres en algunos países del Norte, ha demostrado la formalidad y gravedad de las hermosas para estas serias y graves funciones.

En Inglaterra se hubiera proclamado la ley Sálica, aquella nación habría perdido sus dos Monarcas más gloriosos, la Reina Isabel y la Reina Victoria.

Esta poética paradoja de Luzzatti no pasa de ser una afirmación ideológica, sin la menor realidad práctica posible. ¿Quién ignora que en ninguna nación fue jamás tan pasivo el papel de los Reyes como en Inglaterra?

En aquellos a quienes les disgusta, como a Napoleón, que las mujeres se metan en política, Luzzatti les recuerda la célebre respuesta que al mismo Bonaparte dió la viuda de Condorcet.

«En países donde a las mujeres les cortan la cabeza, es natural que ellas deseen, por lo menos, saber la razón.»

Con estas y otras semejantes frases, pronunciadas con la elocuencia habitual en el orador, Luzzatti ha tenido largo rato pendiente de la magia de sus palabras, la atención de la Cámara y ha terminado su apología del feminismo y del voto electoral de la mujer con palabras de un efecto aplausivo, que no sólo partían de los escafos, sino también—y más aún, naturalmente—de las tribunas.

Breves manitas enguantadas, al resplandor de enormes ojos irresistibles, saludaban con dulces palmadas al apologista de las electoras.

La proposición de Mirabelli en favor del voto político de la mujer parecía cosa inaplazable e inapelable.

Pero una cosa es hablar desde la oposición y otra desde el Gobierno. Giolitti tuvo que echar algo de agua en el vino.

El Presidente del Consejo no se opuso a tomar en cuenta la proposición de que el asunto pasara al Gobierno para que éste presente el oportuno proyecto de ley.

Pero Giolitti no pudo menos de agregar que, cuanto más importante sea una reforma más despacio habrá que andar el camino para llevarla a feliz término, y que sería im-

posible o peligrosísimo otorgar el voto político a las mujeres sin haberlas concedido antes el administrativo y haber observado durante algún tiempo la mayor o menor perfección con que lo ejercitan.

Por ahora parece que el deseo de las damas italianas referidas se quedará en una plácida aspiración para lo porvenir.

No acusemos demasiado, sin embargo, de excesivamente ligeras para los asuntos serios a nuestras bellas mitades. Habrá que convenir en que hay hombres que, respecto de la ligereza, no les van en zaga. Ahí está, ponga por ejemplo, el caso del abogado Montefredini, que ha dado lugar a un reciente célebre artículo de la prensa.

Estamos ante un hecho de indudable importancia para la Marina italiana. La historia es breve. Cuando se trató de la coraza del acorazado San Giorgio, la casa Midevale, de los Estados Unidos, fué la concesionaria, por las indudables ventajas que ofrecía sobre la de Terni.

La Sociedad yanqui se encargó de la obra al precio de 2.300 millones por tonelada; la italiana, pedía a razón de 2.731.

El suceso ha ocurrido en la bahía de Humboldt. Un steamer, el Corona, que llevaba a bordo, además de su tripulación ordinaria, a veintita y cinco pasajeros, naufragó ayer al intentar fundear en la misma.

Una ola enorme sepultó el vapor, que se fué a pique en pocos minutos. Los pasajeros, enloquecidos, se arrojaron al agua, pereciendo ahogados muchos de ellos.

Se ignora el número exacto de víctimas. El mar empezó a arrojar a la playa numerosos cadáveres.

Un tornado. Ciudad destruida. Londres 2. Caebragran de Nueva York que un tornado (huracán) causó ayer terribles daños en diversas comarcas del Estado de Arkansas.

Varias ciudades han sufrido considerables destrozos. Especialmente la pequeña villa de Washington, del mismo Estado, quedó destruida casi por completo.

Ignórase lo que pasó en ella, porque el tornado destruyó las líneas telegráficas y telefónicas. Sin embargo, y por noticias de los habitantes de las cercanías, que hubieron aterrorizados, se cree que hay que lamentar numerosas víctimas.

Han salido con dirección a dicha ciudad trenes de socorro.

CONVOCATORIA

EXPOSICIÓN DE INDUSTRIAS

Ha entrado en el período de realización el propósito de efectuar en los meses de mayo a octubre del año actual, una pública exhibición de lo que son, valen y significan las industrias manufactureras. Es creencia general la de que Madrid es un pueblo eminentemente consumidor, que sólo vive de los rendimientos que le procura ser residencia de la Real Familia y de los Poderes públicos de la nación, y menester se hace patentizar que es una población productora, de laboriosidad no igualada en la práctica y perfeccionamiento de la industria y de las Artes, a fin de recabar para ella el puesto que debe ocupar entre las que más y mejor producen en todos los órdenes de la actividad humana.

No aspiramos a celebrar una Exposición en competencia con las hasta el presente realizadas en España. Ni el tiempo ni los medios disponibles lo consenten. Queremos, sí, con ocasión de la tradicional romería de San Isidro, que tantos millares de forasteros atrae de todas las provincias; con ocasión de la Exposición internacional de automóviles, que molvará la afluencia de numerosos extranjeros, mostrar a unos y otros la vida activa, madrileña, ni bien asociada ni debidamente estimada, concretándonos a pasar una revista de presente a nuestras fábricas, talleres y obradores, sin exigirles que produzcan exportación nada que les imponga sacrificios ni altere su funcionamiento normal; siendo esta presentación de lo que laboran y dan al mercado, base para en años venideros organizar certámenes demostrativos de lo que hayan progresado en comparación con su florecimiento de ahora.

Y como quiera que dentro de la provincia existen industrias merecedoras de atención y estudio, no hemos vacilado en incluir en nuestro programa, como incluida está la Agricultura provincial, más desarrollada de lo que suponen los que juzgan de la fecundidad y cultivo de nuestro suelo por el aspecto de los terrenos cercanos a Madrid, visibles desde las ventanillas de los trenes.

Y no limitaremos a esto la empresa que nuestro amor a Madrid inspira y fortalece, pues nos es grato completarla con un Concurso nacional de productos alimenticios, al que invitamos a todas las provincias, a fin de mostrar en la capital del Reino la riqueza de sus cultivos, la excelencia de sus frutos, la variedad de sus producciones, etc., etc., con lo cual podremos que no tenemos particularistas miras y que no reducimos nuestra acción a lo que sólo atañe y puede beneficiar a Madrid y sus pueblos. Este Concurso se celebrará en los meses de Septiembre y Octubre, y oportunamente se publicará el programa correspondiente.

Llamamos, pues, a «Exposición de Industrias y Agricultura de Madrid y su provincia».

EN MAR Y TIERRA CATASTROFES

BARCO A PIQUE. Muchas víctimas.

LONDRES 2. Un cablegrama de San Francisco da cuenta de un nuevo siniestro marítimo. El suceso ha ocurrido en la bahía de Humboldt.

Un steamer, el Corona, que llevaba a bordo, además de su tripulación ordinaria, a veintita y cinco pasajeros, naufragó ayer al intentar fundear en la misma.

Una ola enorme sepultó el vapor, que se fué a pique en pocos minutos. Los pasajeros, enloquecidos, se arrojaron al agua, pereciendo ahogados muchos de ellos.

Se ignora el número exacto de víctimas. El mar empezó a arrojar a la playa numerosos cadáveres.

Un tornado. Ciudad destruida. Londres 2. Caebragran de Nueva York que un tornado (huracán) causó ayer terribles daños en diversas comarcas del Estado de Arkansas.

Varias ciudades han sufrido considerables destrozos. Especialmente la pequeña villa de Washington, del mismo Estado, quedó destruida casi por completo.

Ignórase lo que pasó en ella, porque el tornado destruyó las líneas telegráficas y telefónicas. Sin embargo, y por noticias de los habitantes de las cercanías, que hubieron aterrorizados, se cree que hay que lamentar numerosas víctimas.

Han salido con dirección a dicha ciudad trenes de socorro.

LA GACETA DE AYER

Contiene las siguientes disposiciones: Estado.—Cancillería.—Convenio firmado entre España y Francia para construir tres líneas férreas transpirenaicas.

Real decreto aceptando de las formalidades de subasta la impresión y encuadernación de las Cuentas generales del Estado.

Real orden confirmando de una multa impuesta a la Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España, por haber arrollado un tren a un carril en un paso a nivel.

LA NOVILLADA DE HOY

Al fin va a abrirse la Plaza de Toros de Madrid. Ayer mañana se ha celebrado en la Diputación la subasta para dar una novillada en la tarde de hoy domingo.

Los Sres. Luengo, contratistas del servicio de caballos, han ofrecido 4.900 pesetas, proposición que ha sido aceptada por la Diputación.

Con gran actividad se han llevado a cabo los preparativos para la fiesta, y a última hora de la tarde han aparecido los carteles pegados en las calles.

Se lidiarán seis toros de D. Hedefonso Gómez, por las cuadrillas de Relampago, Platero y Serranito. La corrida empezará a las tres y media.

En la calle de Fuencarral, esquina a la de la Farmacia, fué atropellado por el carro que guiaba, el carretero Cándido García Gómez, que fué conducido a la Casa de Socorro del Hospicio.

Su estado es de pronóstico reservado. El sexo débil. Dos mujeres que tenían sin ventilar algunas cuentas personales encerradas en el Paseo de Santa María de la Cabeza, comenzando a insuflarse mutuamente.

Una de ellas cogió una barra de hierro, y con ella dió un golpe en la cabeza a su contraria, produciéndola una herida de pronóstico reservado. La agresora resultó con varias contusiones.

Vuelco de un coche. En el Puente de Toledo voló un coche de plaza, a consecuencia de haberse desbocado el caballo que lo arrastraba.

Después del vuelco sufrieron heridas leves el cochero y un inspector de carruajes que iba en el coche.

El Principe de Hohenzollern

LLEGADA A MADRID. A las ocho de la mañana, y formada en la plaza de Armas la guardia exterior, que la constituían fuerzas de Wad-Ras y de hisarros de Pavia, salió de Palacio S. M. el Rey con el Infante D. Carlos para la estación de las Delicias a recibir al Principe Guillermo de Hohenzollern.

Vestía el Monarca uniforme de gala de general alemán, cruzando su pecho la banda amarilla del Águila Negra. El Principe viudo de Asturias vestía uniforme de gala y ostentaba la misma banda imperial.

El carruaje de S. M. llevaba una sección de la Escorta Real, al mando de un comandante, y al estribo al caballero Sr. Pinada. En la comitiva figuraban el duque de Sotomayor, las generales Bascazan y Doña, el conde de Aybar, el coronel Fernández Blanco y el marqués del Baztán; los dos últimos puestos a las órdenes del Principe alemán.

El marqués de Hoyos, ayudante del Principe viudo de Asturias, se incorporó en la estación de las Delicias. En el andén estaba formada una compañía del batallón cazadores de las Navas, con bandera y música, que hizo los honores.

El Rey se quitó el capote gris, y estuvo en el saloncillo de descanso hasta que el tren entró en aguas, conversando con el embaajador de Alemania. Allí estaban además el alcalde, Sr. Dato; el gobernador, marqués del Vadillo; el personal de la Embajada de Alemania, luciendo uno de los secretarios el blanco y vistoso uniforme de oficial de la Guardia del Emperador; el capitán general, Sr. Villar y Villate; el gobernador militar, conde del Serrallo; el general Perol, que manda la brigada de cazadores; el coronel Elias y el teniente coronel de las Navas, Sr. Aguilu.

El tren en que venía S. A. I. fué recibido con las majestuosas notas del Himno Alemán. Don Alfonso con toda su comitiva fué, cuando el tren se detuvo, a saludar a su egregio huésped, y apenas éste descendió del coche salió a estrecharle las manos efusivamente.

Nuestro Monarca hizo la presentación de todos los que le acompañaban, y el Principe Guillermo de Hohenzollern la del mariscal de la Corte, Mr. de Bachmayz, y el capitán ayudante de campo, barón de Wangelheim.

El primero vestía de uniforme, con la banda de Carlos III. El Principe Guillermo es de buena estatura y de porte distinguido.

Vestía uniforme de gala de general alemán y llevaba la banda española del Mérito Militar con distintivo blanco. Después de las presentaciones, Rey y Principe revisaron la compañía de las Navas, que presentó armas, y luego, situados cerca de la puerta del saloncillo de descanso, dando el Principe la derecha a S. M., vieron desfilar la trona al mando de su teniente coronel, Sr. Aguilu, con la marcialidad y galantería que distingue a los cazadores de nuestro Ejército, al ser el primero de un paso doble.

Como el día era espléndido, la entrada en Madrid fué lucida. La hicieron en coche abierto, dando el Monarca la derecha a su huésped y yendo enfrente el Infante Don Carlos.

El tren llegó a las ocho y treinta y siete, y a las nueve el Rey, el Principe, el Infante Don Carlos y la comitiva llegaban a la plaza de Armas.

La guardia exterior, formada en ella, tributo honores y la banda de Wad-Ras tocó el Himno Alemán.

Después de la escalera principal de Palacio, que cubrían las guardias alabarderos, estaban los oficiales mayores de dicho Cuerpo y los jefes y oficiales de la Escorta Real, todos con uniforme de gala.

En la meseta de los Leones, la música de Alabarderos entonó el Himno Alemán, cuyas notas resonaban con mayor majestad bajo la hermosa y artística bóveda.

Las dos Reinas y la Infanta doña María Teresa salieron a la meseta que da acceso a la sala de armas a recibir al Principe Guillermo de Hohenzollern, que les besó la mano.

La Reina Victoria le presentó las damas, que eran la duquesa de San Carlos, la de Arjón y la condesa de San Román, y el Rey los gentileshombres de cámara con ejercicio y servidumbre que estaban de guardia, don Pedro Caro y D. Jaime Mariátegui, primogénitos, respectivamente, del marqués de la Romana y del difunto conde de San Bernardino.

Reyes y Principes cruzaron con su comitiva la sala de la antecámara y la cámara, entrando las augustas personas en las habitaciones particulares de S. M. M. Minutos más tarde el Principe Guillermo, acompañado de S. M. el Rey, fué a ofrecer sus respetos a la Princesa Beatriz de la Gran Bretaña, y cumplido este deber de cortesía y consideración, quedó el egregio huésped en sus habitaciones, que son las llamadas del duque de Génova.

Poco después visitó el Principe Guillermo a las Personas Reales en sus respectivas habitaciones, como es de etiqueta, y fué con igual objeto al hotel de S. A. la Infanta Isabel.

SUCESOS

Atropello. En la calle de Fuencarral, esquina a la de la Farmacia, fué atropellado por el carro que guiaba, el carretero Cándido García Gómez, que fué conducido a la Casa de Socorro del Hospicio.

Su estado es de pronóstico reservado. El sexo débil. Dos mujeres que tenían sin ventilar algunas cuentas personales encerradas en el Paseo de Santa María de la Cabeza, comenzando a insuflarse mutuamente.

Una de ellas cogió una barra de hierro, y con ella dió un golpe en la cabeza a su contraria, produciéndola una herida de pronóstico reservado. La agresora resultó con varias contusiones.

Vuelco de un coche. En el Puente de Toledo voló un coche de plaza, a consecuencia de haberse desbocado el caballo que lo arrastraba.

Después del vuelco sufrieron heridas leves el cochero y un inspector de carruajes que iba en el coche.

El Principe de Hohenzollern

LLEGADA A MADRID. A las ocho de la mañana, y formada en la plaza de Armas la guardia exterior, que la constituían fuerzas de Wad-Ras y de hisarros de Pavia, salió de Palacio S. M. el Rey con el Infante D. Carlos para la estación de las Delicias a recibir al Principe Guillermo de Hohenzollern.

Vestía el Monarca uniforme de gala de general alemán, cruzando su pecho la banda amarilla del Águila Negra. El Principe viudo de Asturias vestía uniforme de gala y ostentaba la misma banda imperial.

El carruaje de S. M. llevaba una sección de la Escorta Real, al mando de un comandante, y al estribo al caballero Sr. Pinada. En la comitiva figuraban el duque de Sotomayor, las generales Bascazan y Doña, el conde de Aybar, el coronel Fernández Blanco y el marqués del Baztán; los dos últimos puestos a las órdenes del Principe alemán.

El marqués de Hoyos, ayudante del Principe viudo de Asturias, se incorporó en la estación de las Delicias. En el andén estaba formada una compañía del batallón cazadores de las Navas, con bandera y música, que hizo los honores.

El Rey se quitó el capote gris, y estuvo en el saloncillo de descanso hasta que el tren entró en aguas, conversando con el embaajador de Alemania. Allí estaban además el alcalde, Sr. Dato; el gobernador, marqués del Vadillo; el personal de la Embajada de Alemania, luciendo uno de los secretarios el blanco y vistoso uniforme de oficial de la Guardia del Emperador; el capitán general, Sr. Villar y Villate; el gobernador militar, conde del Serrallo; el general Perol, que manda la brigada de cazadores; el coronel Elias y el teniente coronel de las Navas, Sr. Aguilu.

El tren en que venía S. A. I. fué recibido con las majestuosas notas del Himno Alemán. Don Alfonso con toda su comitiva fué, cuando el tren se detuvo, a saludar a su egregio huésped, y apenas éste descendió del coche salió a estrecharle las manos efusivamente.

Nuestro Monarca hizo la presentación de todos los que le acompañaban, y el Principe Guillermo de Hohenzollern la del mariscal de la Corte, Mr. de Bachmayz, y el capitán ayudante de campo, barón de Wangelheim.

El primero vestía de uniforme, con la banda de Carlos III. El Principe Guillermo es de buena estatura y de porte distinguido.

Vestía uniforme de gala de general alemán y llevaba la banda española del Mérito Militar con distintivo blanco. Después de las presentaciones, Rey y Principe revisaron la compañía de las Navas, que presentó armas, y luego, situados cerca de la puerta del saloncillo de descanso, dando el Principe la derecha a S. M., vieron desfilar la trona al mando de su teniente coronel, Sr. Aguilu, con la marcialidad y galantería que distingue a los cazadores de nuestro Ejército, al ser el primero de un paso doble.

Como el día era espléndido, la entrada en Madrid fué lucida. La hicieron en coche abierto, dando el Monarca la derecha a su huésped y yendo enfrente el Infante Don Carlos.

El tren llegó a las ocho y treinta y siete, y a las nueve el Rey, el Principe, el Infante Don Carlos y la comitiva llegaban a la plaza de Armas.

La guardia exterior, formada en ella, tributo honores y la banda de Wad-Ras tocó el Himno Alemán.

Después de la escalera principal de Palacio, que cubrían las guardias alabarderos, estaban los oficiales mayores de dicho Cuerpo y los jefes y oficiales de la Escorta Real, todos con uniforme de gala.

En la meseta de los Leones, la música de Alabarderos entonó el Himno Alemán, cuyas notas resonaban con mayor majestad bajo la hermosa y artística bóveda.

Las dos Reinas y la Infanta doña María Teresa salieron a la meseta que da acceso a la sala de armas a recibir al Principe Guillermo de Hohenzollern, que les besó la mano.

La Reina Victoria le presentó las damas, que eran la duquesa de San Carlos, la de Arjón y la condesa de San Román, y el Rey los gentileshombres de cámara con ejercicio y servidumbre que estaban de guardia, don Pedro Caro y D. Jaime Mariátegui, primogénitos, respectivamente, del marqués de la Romana y del difunto conde de San Bernardino.

Reyes y Principes cruzaron con su comitiva la sala de la antecámara y la cámara, entrando las augustas personas en las habitaciones particulares de S. M. M. Minutos más tarde el Principe Guillermo, acompañado de S. M. el Rey, fué a ofrecer sus respetos a la Princesa Beatriz de la Gran Bretaña, y cumplido este deber de cortesía y consideración, quedó el egregio huésped en sus habitaciones, que son las llamadas del duque de Génova.

doña Eualla, el ministro de Estado, la baronesa Von der Lancken, el general Bachmayz, el embaajador de Alemania, el capitán Broussart, la dama particular de la Reina, el general Pacheco y la marquesa de Arco Hermoso.

A la izquierda.—La Princesa Beatriz, el Principe Raniero, la duquesa de San Carlos, Lono, la duquesa de Sotomayor, el baron Von der Lancken y la duquesa de Santo Mauro.

A la derecha de la Reina.—El Principe Guillermo, la Infanta doña María Teresa, el embaajador de Alemania, la señora del ministro de Estado, Fernándiz, la marquesa de Viana, Sr. Victor Seimur, mis M. Cockrane, el conde de Pie de Concha y la condesa de Mirasol.

A la izquierda.—El Principe D. Carlos, la Infanta Isabel, Matruyas, la condesa de San Román, Martitelli, la duquesa de Arjón, el baron Wangelheim, la duquesa de Léera, el marqués de Viana y la marquesa de Nájera.

Occupaban las cabezeras el duque de Sotomayor y el marqués de la Torreclilla. El banquete se sirvió con arreglo a la siguiente lista de platos.

Comida de SS. MM. 2 de marzo de 1907. Sopa de tajpoca a la Mentel. Pure de cebada con guisantes. Pastelitos de carne a la Blois.

Costillas de ave salsa Perigouise. Filetes de pato flambrés a la valenciana. Risonada de mariscos a la Bergere. Pollos del Mans asados. Ensalada rusa.

Espárragos de Aranjuez salsa holandesa. Peras a la duquesa. Helado de vainilla y fresa. Soufflés al queso de Parma.

Vinos. Jerez 1847.—Chateau Latour.—Rhín Johannberger.—Bourgogne Romanée.—Champagne.—Pedro Jimenez. La música del Real Cuerpo de Guardias Alabarderos, interpreta el siguiente programa:

Hohenzollern—Ruhm, marcha militar.—Unzath. El tambor de granadero, pasodoble.—Chapi. La Walkyria, fantasía.—Wagner. Canción de primavera, romanza.—Mendelssohn. Fantasia de cantos y bailes populares españoles.—Inzega. Las ruinas de Atenas, marcha.—Beethoven.

El Rey vestía de almirante alemán con la banda del Águila Negra. La Reina doña Victoria lucía precioso traje de corte de color azul, con adorno y prendedores de brillantes; la Reina doña María Cristina, de blanco y encajes con bordados y joyas de zafiros y brillantes; de color rosa la Infanta doña María Teresa, y de blanco doña Isabel y doña Eualla.

El banquete se sirvió en poco más de una hora. No hubo brindis. S. M. la Reina doña Victoria, sin duda por el calor que hacia en el comedor de gala, se mostró con alguna inquietud, lo cual es muy natural por hallarse en los meses mayores de su estado interesante.

El Rey habiéndose con muchos de los que asistieron al banquete. A las diez de la noche se retiraron SS. MM. y comenzó el desfile. En un grupo de invitados se recordó que el padre del Principe Guillermo de Hohenzollern fué, en 1809, candidato al trono de España, lo cual sirvió de pretexto a la guerra francoespañola de 1870.

ESTADO ATMOSFERICO

El día 2 en Madrid ha sido despejado y caluroso a las horas de sol. El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Principe, 21) señalaba a las siete de la mañana 7 grados, a las doce del día 15 y a las cuatro de la tarde 13. La temperatura máxima a la sombra ha sido de 18 grados y la mínima de 5. El barómetro marca 713 milímetros. Inclinación a buen tiempo.

Ayer no llovió en ninguna provincia. La temperatura máxima, a las nueve de la mañana, fué de 21 grados en Badajoz; la mínima de 4 bajo cero, en Teruel.

BOLSA

MADRID

COTIZACIONES

VALORES DEL ESTADO

Table with 3 columns: Valor, Días, etc. for various state bonds and securities.

Obligaciones del Tesoro

Table with 3 columns: Valor, Días, etc. for Treasury obligations.

Otros valores

Table with 3 columns: Valor, Días, etc. for other securities and stocks.

CAMBIOS

Table with 3 columns: Valor, Días, etc. for exchange rates.

OPERACIONES

Table with 3 columns: Valor, Días, etc. for market operations.

«Ya os alegraréis en el camino de que os quite el hambre.» Marta había concluido de arreglar la mesa, y ya era hora de sentarse a ella. —Odeta—dijo Hans,—anda a avisar a tu madre. Debemos almorzar de prisa, porque tenemos el tiempo preciso para ir a la estación. —Voy al momento. Un momento después volvía la joven con Viviana, que saludó a Lisbeth y Cristián, sentándose entre Hans y su hija, sin decir una palabra. La comida se terminó bien pronto; todos estaban preocupados. Además, la presencia de Viviana paralizó la verosidad de Cristián. Hans se levantó diciendo: —Tened la bondad, Cristian, de venir a mi gabinete, para hacer varias comunicaciones y entregarnos vuestro pasaporte. —Vamos allá, primo. —Entonces, me despidió de vos—dijo Gerardo. —¿Cómo!—exclamó Cristián.—¿No venís a acompañarnos a la estación? —Es que... —Bueno. Esto es una salida falsa. Vendréis con nosotros, está dicho. ¿No es verdad, Hans? —Sí; Gerardo no tiene que hacer nada mejor. —Os acompañaré, doctor—contestó Gerardo lleno de alegría. Hans y Cristián se marcharon. Viviana estaba muy tranquila, y fué a sentarse al jardín. Odeta y Gerardo la siguieron, y Lisbeth ayudó a Marta a quitar la mesa. Los enamorados empezaron a pasear juntos, dichosos de aquella casualidad. —Espero, mi querida Odeta, que recibiré noticias vuestras durante este mes que me va a parecer tan largo. —Os tendré al corriente de todo lo que ocurra; tendré tanto gusto en escribiros. Así me figuraré que estoy cerca de vos y que os estoy hablando. —Un mes sin veros... ¡Qué suplicio! —He previsto esta queja, amigo mio, y he querido que me falta del original, tengáis al menos la imagen. —¿Cómo! —Os dejo este retrato, que tiene un gran parecido como podéis ver. La gentil Odeta entregó a Gerardo una preciosa miniatura encerrada en un estuche de terciopelo azul. —Muy parecido efectivamente. El joven volvió a mirar fijamente y pareció sorprenderse, diciendo: —Pero esta miniatura... Es muy raro. Este retrato es el vuestro Odeta y sin embargo... —Este retrato no es el mio. —¿Cómo?

—Este es el retrato de mi madre, que lo encontré en una de sus maletas en Saverne. Yo quiero que lo guardéis... No puedo hacer un regalo más precioso. Pensaréis en mi cuando le miréis. —¡Gracias! Este retrato no me abandonará nunca. Esta primera separación es muy cruel... Me creí más fuerte. Yo necesito veros y hablaros para vivir. Juradme, Odeta, que seréis para mí Juradme que me amáis como vos os amo. —Os amo con toda mi alma; seré vuestra esposa, o lo juro. —Es que yo no podría vivir sin vos; si por una causa cualquiera tuviera que renunciar a vos... me moriría. —Yo también. Pero nada puede separarnos. —Si conocéis al fin el secreto de nuestro nacimiento, si la casualidad os hiciera muy ricos y vuestra familia... No hay familia en el mundo capaz de impedirme que os ame. Os repito que seré vuestra mujer, ocurra lo que ocurra. —¡Bendita seas por la felicidad que siento oyendo vuestras palabras! Yo seré fuerte, gracias a vuestro juramento. En esta conversación habían llegado al punto en que por primera vez habían tenido sus confidencias. Odeta cogió la mano de Gerardo, y con aquella armoniosa voz que tenía, dijo castamente: —Gerardo, besad a vuestra prometida esposa. El joven se acercó respetuosamente, y sin decir una palabra depositó en su frente un prolongado beso. —¡Hoy y siempre vuestro, siempre, siempre! —Siempre vuestro, Odeta... siempre, siempre! Se estrecharon las manos sin decir una palabra y siguieron su paseo por el jardín. Ambos parecían transfigurados, triunfantes y felices. Media hora después se detenía un ómnibus ante la verja. Colocados los equipajes, tomaron asiento los viajeros. Cuando Odeta atravesó el jardín en que dejaba tan deliciosos recuerdos, sintió oprimirse el corazón. Gerardo fué el único que notó aquella emoción. —¡Valor!—le dijo. —¡Es igual!—añadió Cristián.—Por más que yo amo Paris, donde he hecho fortuna... cuando pienso que voy a ver el compañero de Saverne siento también una verdadera emoción y me falta poco para llorar... ¿Qué será cuando llegue allá? El ómnibus se puso en marcha. Odeta iba pensativa y se cogió un ramito de rosas que llevaba al pecho, aprovechando un momento en que Gerardo la miraba, dando un beso en aquellas flores que pensaba dar a su prometido en el momento de la despedida.

Desde que Odeta se había marchado, Gerardo se había dedicado al trabajo con verdadero encarnizamiento, diciéndose que si tardaría el tiempo pronto y sufriría menos en la ausencia de la joven.

Desde que Odeta se había marchado, Gerardo se había dedicado al trabajo con verdadero encarnizamiento, diciéndose que si tardaría el tiempo pronto y sufriría menos en la ausencia de la joven.

Desde que Odeta se había marchado,

NOTAS PALATINAS

En el espléndido de Lisboa llegará hoy a Madrid la Princesa Matilde de Sajonia. Viene de incógnito. Se hospedará en el hotel de la Paz. A las seis de la tarde de hoy será recibida en Palacio por S. M.

Su Majestad el Rey pasó ayer la tarde en el Hipódromo presenciando una partida de golf, jugada por algunos sportsmen aristocráticos.

El alumbramiento de S. M. la Reina no se espera en Palacio tan pronto como se dice. El fausto suceso se cree que ocurrirá en los últimos días de abril o primeros de mayo. De todas suertes es probable que la Princesa Beatriz de la Gran Bretaña prolongue su estancia en esta corte hasta mediados de junio.

Hoy el Príncipe Guillermo de Prusia, que es calificado, irá a misa en la sala de tapices con la Familia Real. Luego irá a visitar al Cuerpo diplomático. S. A. Imperial no irá a correr liebres a la Venta de la Rubia. Irá allí en coche de paseo a última hora de la tarde. La corte ocupará por la noche en el teatro Real el palco de gala.

FRANCIA Y VATICANO

PARIS 2. Un redactor de Le Soir ha celebrado una entrevista con M. Clemenceau, preguntándole su opinión sobre el asunto de los papeles cogidos en la Nunciatura, y que tanto ruido causa en estos momentos.

El Presidente del Consejo manifestó que el Gobierno tenía perfecto derecho a investigar en los papeles de monseñor Montaigni, hallándose por completo dentro de la ley. Ahora bien, tuvo buen cuidado de dejar intactos todos los documentos, cuya fechoría se remontaba a la época en que existían cordiales relaciones entre Francia y el Vaticano.

Cuando llegó la ruptura el Papa debió haber enviado los papeles que se hallaban en la Nunciatura a la Embajada que se encargara de sus asuntos, como se hace ordinariamente señalándose bien, por lo tanto, que toda la documentación que se hallase en poder de monseñor Montaigni, era posterior a la ruptura.

No podía el Gobierno cometer la torpeza de tener en su poder papeles del Vaticano relacionados con una época en que sus relaciones con Francia eran amistosas; los nacidos después de aquella época eran los que le interesaban y de esos se incautó. Estas formalidades, que el Vaticano debió adoptar, no se cumplieron; y esto ha redundado en perjuicio suyo.

Por otra parte, bien se ha visto posteriormente que no tenía razón alguna el Vaticano, puesto que de los actos del Gobierno francés ha protestado ante las potencias, y ninguna de ellas, incluso Austria, ha dado respuesta a semejante acto.

La protesta del Vaticano. ROMA 2. El secretario de Estado, monseñor Merry del Val, ha dado las gracias al embaajador de Austria por la intervención que ha tenido su Gobierno en la restitución del Archivo de la Nunciatura en París.

Ha declarado que no podía transigir con la distinción que hace el Gobierno francés de documentos oficiales de la Nunciatura, y documentos privados de monseñor Montaigni, siendo su criterio el del Cuerpo diplomático de la Santa Sede.

Monseñor Merry del Val prepara una nota diplomática que dirigirá a las Potencias, protestando de la violación de la inmunidad diplomática, llevada a cabo por el Gobierno francés. En esta nota se reclamará la intervención de las potencias, y se hará presente que el Vaticano declina toda responsabilidad ante la posibilidad de que ocurran nuevos incidentes.

Austria no reclama. PARIS 2. La Agencia Fournier manifiesta en una nota, que es inexacto que Austria haya reclamado al Gobierno francés los papeles cogidos en la Nunciatura, que tenían fecha posterior a la ruptura de relaciones entre Francia y el Vaticano.

Lo que dicen los papeles. PARIS 2. Durante el actual mes de marzo se verá ante los Tribunales de Justicia el proceso contra el papa, el papa, el papa de San Agustín, acusado de infracción al artículo 33 de la ley de Separación.

Según se dice en los centros que tienen relación con el Palacio de Justicia, la vista del proceso dará ocasión a que se trate de los documentos secuestrados en la Nunciatura cuando la expulsión de monseñor Montaigni.

Asignárase que la acusación se apoyará en algunos de estos documentos para formular sus cargos, y hasta se dice que en los sesiones se dará lectura de algunos de ellos. El conjunto del dossier ha sido comunicado igualmente a la acusación y a la defensa.

Los documentos tomados en la Nunciatura forman un considerable número, y abarcan un período de dos años, ó sea después de la ruptura de relaciones entre Francia y el Vaticano, si bien muchos de ellos no ofrecen nada de interés para el proceso del abate Jouin, y es probable, por lo tanto, que no se leerán, y por este motivo permanezcan sin ser conocidos.

Dichos documentos pueden ser clasificados en varias categorías, principalmente los que concierne a la acción diplomática que, según se dice, continúa ejerciendo monseñor Montaigni, no obstante carecer de derecho para ello y de haberse roto las relaciones entre Francia y el Vaticano y haber perdido el representante de la Santa Sede su carácter oficial.

con los depósitos de fondos en ciertos Bancos y el empleo dado a ciertas sumas, cuyo conocimiento ha de causar sensación grandísima. En el ministerio de Negocios Extranjeros se ha declarado de un modo terminante que no se dará a la Prensa la menor indicación en el proceso del abate Jouin, hasta tanto que haya terminado la vista del proceso y se conozca el fallo recaído.

Mentis categorico. ROMA 2. L'Osservatore Romano desmiente de un modo categorico las informaciones publicadas por los periódicos franceses relativas a los documentos cogidos en la Nunciatura. L'Osservatore dice que jamás el Vaticano trató de impedir el viaje de Don Alfonso XIII a París y que reía a los periódicos a que se procuraran en Madrid pruebas de lo que dicen.

EL ROBO DE LA JOYERIA

Trabajos de la policía. Sigue la policía buscando a los autores del robo de la joyería de la Carrera de San Jerónimo. Ayer mañana manifestó el gobernador que de poco tiempo podrán conocerse los resultados favorables de los trabajos realizados por la policía.

Esta está en camino de prender a los verdaderos autores, según afirma el marqués del Vadillo. Incomunicados. Los tres detenidos por sospechas de que hayan tomado parte en el robo de la joyería, prestaron ayer tarde declaración ante el juez del Centro.

Después pasaron, incomunicados, a la cárcel. La amiga del Colla ha sido presa también por que se halla enferma, pasó de la Delegación al Hospital.

ROMERO ROBLEDO

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento de Romero Robledo, el ilustre hombre público, el luchador incansable que manejó, como pocos, las habilidades y secretos de la política. Romero Robledo alcanzó las más altas cumbres de la política y fue durante bastantes años uno de los más eficientes parlamentarios que en el Congreso y en el Senado, con sus impetus en el ataque y su viveza en las interrupciones, le hicieron que se le considerase como polemista de los más temibles y batallador infatigable.

En sus últimos años el carácter de Romero Robledo se avenía mal con la quietud y el reposo que los médicos le aconsejaban, luchando sus energías y su temperamento con los estragos de la enfermedad. En los últimos días, Romero Robledo fue un hombre de pasión, un hombre de corazón grande, que no obstante la saña con que muchos le combatieron, supo inspirar la simpatía a cuantos le trataron, por su inagotable ingenio, por el ardor y la sinceridad con que defendía sus ideas.

Romero Robledo fue una gloria de la tribuna española. Al recordar su nombre al cumplirse un año de su muerte, su figura se presenta tal como fue en vida, como la de un hombre grande, de firme extramuro, que como pocos supo defender a sus amigos y aliados. A su distinguida familia reiteramos la expresión de nuestro sentimiento por la pérdida que el foro, el Parlamento y la patria experimentaron al perderlo un año.

UNA TOMBOLA

Organizada por la Junta de damas encargada de arbitrar fondos para la edificación de la nueva iglesia del barrio de Salamanca, se inaugurará el lunes la tombola dispuesta en el teatro de la calle de Alcalá. El programa de la noche será el siguiente: a las ocho y media, se representará el juguete cómico, en un acto, El señor López, y la comedia, en tres, Vida y muerte. El martes, a las cinco de la tarde, segundo y último concierto de música por el eminente artista cordésa Helena Morstyn.

Zarzuela. Hoy domingo, a las cuatro y media de la tarde, se representarán las aplaudidas obras El Delfín, La moza de cántica y una variada exposición cinematográfica. Por la noche, a las ocho y media, se pondrá en escena La noche de Reyes, El tirador de palomas, Gigantes y cabezudos y Los borrachos. Han comenzado en este teatro los ensayos de la zarzuela nueva, de Bonaventura y Lilo, La esposa encantada, en la próxima semana, se estrenará La rabelera, libro de Miguel Echegaray, música de Vives.

Gran Teatro. El lunes 4, en la segunda sección a las diez de la noche, se verificará en este teatro el estreno de la zarzuela en un acto, dividido en cinco cuadros, en primer original de los Sres. Larra y Montesinos, música del maestro Forgas, titulada La calzonera, en la que toma parte Loreto Prado, Enrique Chicote, resto de la compañía y coro general. Decretado el teatro de Martínez Gari.

Cómico. Hoy domingo, a las cinco en punto, se dará una escogida función de tarde, compuesta de las aplaudidas obras El rey del valor y el sastre lirio, en dos actos; De getafe al paraíso y la familia del Sr. Maraña. En los intermedios funcionará el cinematógrafo. Plaza de Toros de Tetuán. La Sociedad La Lata, fundada hace algún tiempo en Tetuán, ha organizado una beca de convite para diversión de sus socios e invitados, en la tarde de hoy domingo.

Esta se compondrá de cuatro becerros, que han de ser estocados por Silverio Bricetto, Lino Palacios, Aurelio Camacho y Miguel Herrero. Habrá sus honorados correspondientes y otras suertes de valor. La presidencia estará a cargo de distinguidas señoras, asesoradas por los conocidos revisores "Tinito", "El Barquero" y "Dulzuras". Es de esperar una buena tarde para los de La Lata, y una gran entrada, dado el precio de las localidades.

PROVINCIAS

Viajeros Ilustres. Bailén 2. Acaban de llegar el ex ministro de Hacienda Sr. Navarro Reveter y el ex subsecretario de Instrucción pública Sr. Requeno, acompañados del farmacéutico de esta Sr. Guillén. Los ilustres viajeros han permanecido aquí hasta el tiempo preciso para tomar el desyuno, continuando luego su viaje a Sierra Morena. Banco Agrícola. Almería 2. Con el fin de establecer en esta capital una sucursal del Banco Agrícola de Levante, ha sido comprado por dicha Sociedad a don José María Navarro Duraz, provisor de este cabildo alcaide, en la suma de 25.000 pesetas, el terreno que en dicho punto se encuentra el Colegio de Juces.

El Comité directivo del expresado establecimiento de crédito agrícola lo componen: Presidente, D. José María Navarro Duraz; vicepresidente, D. Joaquín Navarro Serra, magistrado jubilado; interventor, D. Juan Bueso Castillo, vicepresidente de la Diputación provincial; secretario, D. Guillermo López Ruiz, propietario; director gerente, D. Ramón Layroz Leal, de Tetuán, abogado y propietario; vocales, D. José Torres Marín, conde de Torres Marín y propietario, y D. Néstor Feraña Viqueles, propietario. En breve comenzará a funcionar dicha institución, y se grande, en general, la satisfacción que aquí reina, y muy particularmente entre los agricultores, que son los que más directamente han de sacar los beneficios de la misma.

Dos incendios. Orihuela 2. Ayer se declaró un violento incendio en las viviendas de los señores por levantados situadas en el lugar denominado "Senda de Cascaete". Se quemó todo el mobiliario de las casas, perdiéndose también los animales, y se destruyeron las labores agrícolas. Se desconocen las causas del siniestro. Casi a la misma hora se produjo otro incendio en el mismo de Almoradí, quemándose también las viviendas de los señores. Las personas que habitaban las viviendas lograron salvarse. Han perdido cuanto poseían, quedando en la mayor miseria. Asesino condenado.—Director sustituido. Valencia 2. El Jurado de Gaudia ha pro-

nunciado un veredicto de culpabilidad contra Bartolomé Millet, procesado por haber asesinado al teniente de alcalde don Fco. Encarnación don Salazar el día 12 de febrero de 1905. Al procesado se le ha impuesto la pena de cadena perpetua, más 5.000 pesetas de indemnización a la familia de la víctima y las costas. El propietario de El Pueblo, ha contestado al gobernador diciendo que a Alejandro Lerroux sustituya a Azzatti en la dirección del periódico. El coronel Peñalver.—Muerte sentida. Ferriz 2. El coronel de Infantería, retirado, Sr. Peñalver, ha fallecido. La Prensa le dedica frases de alabanza por su brillante comportamiento en la guerra de África y las dotes que le distinguían. El entierro ha sido una verdadera manifestación de duelo. La escuadra. Expúrese la escuadra de Instrucción. Después de hacer las reparaciones en el arsenal saldrá para San Sebastián. Los obreros.—El "Giralda". Se asegura que no se despondrá a los obreros que se hallan en huelga en el momento actual. Con este motivo reina gran alegría entre la gente trabajadora. Continúanse activando las obras de reparación y decorado del teatro Giralda. Se han acordado prestar servicios, creyéndose que S. M. el Rey lo utilizará. Circular gubernativa. Palma de Mallorca 2. El nuevo gobernador, Sr. Izabábal, ha publicado en el Boletín Oficial de la provincia una circular encaminada a que las visitas de inspección que se hacen a las Escuelas resulten efectivas y prácticas. El documento ha sido muy criticado por la opinión y la Prensa, y el gobernador se manifiesta dispuesto a hacer cumplir cuanto ordene, sin ningún género de contemplaciones.

DESDE PARIS

La amiga del Colla ha sido presa también por que se halla enferma, pasó de la Delegación al Hospital. Muerte sentida. PARIS 2. El famoso tirador barón de Ezpeleta ha fallecido, siendo su muerte muy sentida en los centros deportivos, donde era muy conocido. Monederos falsos. PARIS 2. Comunican de Lyon que la policía ha descubierto la fabricación de moneda falsa, hecha por un grupo de españoles. Se han hecho seis detenciones.

EL GENERAL SALCEDO

En las primeras horas de la tarde y contestando a un telegrama del ministro de la Guerra, telegrafió el capitán general de Galicia, que el estado del general Salcedo es tan grave, que se teme de un momento a otro un funesto desenlace. Noticias de espectáculos. Español.—Por dificultades en el decorado, la función anunciada para hoy por la noche, a beneficio de Fernando Díaz de Mendoza y en la que se había de estrenar el drama original de Juan Díaz, titulado Daniel, se trasladó al jueves 7, por la noche. Los billetes vendidos para dicha función son valederos para la del jueves. A las personas que hubiesen adquirido localidades en un teatro confor a cambio de fecha, se las devolverá el importe de ellas en la contaduría del teatro hasta el domingo 8, a las once de la noche. Comedia.—Hoy domingo, a las cuatro y media de la tarde, se pondrá en escena la aplaudida comedia, en un acto, El señor López, y la comedia, en tres, Vida y muerte. El martes, a las cinco de la tarde, segundo y último concierto de música por el eminente artista cordésa Helena Morstyn.

JIMENEZ PRIETO

Víctima de penosa y larga dolencia ha fallecido en Arjona el conocido autor cómico Diego Jiménez Prieto. A aquella población fue el festivo escritor a buscar alivio a sus males; pero la muerte le ha sorprendido cuando su anciana madre y sus hermanos confiaban en que la juventud de Jiménez Prieto y sus cuidados vencerían los progresos de su enfermedad. Cultivó Jiménez Prieto la poesía cómica con gran dominio, dejando en casi todos los periódicos y revistas muestras inequívocas de su ingenio. En el teatro alcanzó éxitos enviables desde los primeros intentos, tanto uno de los escritores de más cultura de cuantos abastecen el teatro por horas. Descansase en paz el aplaudido autor y reciba su familia la expresión de nuestro pésame más sentido.

RUSIA

PARIS 2. De Revel comunican que el barón Butberg, antiguo jefe de la nobleza, ha sido asesinado en el momento en que tomaba un coche. El cochero también ha resultado muerto. Otro aseso. PARIS 2. De Revel comunican que el barón Butberg, antiguo jefe de la nobleza, ha sido asesinado en el momento en que tomaba un coche. El cochero también ha resultado muerto. Otro aseso. PARIS 2. De Revel comunican que el barón Butberg, antiguo jefe de la nobleza, ha sido asesinado en el momento en que tomaba un coche. El cochero también ha resultado muerto.

DE INGLATERRA

Las elecciones. LONDRES 2. Hacia las once de la noche no se conocía por completo el resultado de las elecciones en el condado de Council. Sabíase que habían resultado elegidos 28 conservadores y 20 liberales. Los conservadores ganan nueve puestos. LOS VIAJES RÁPIDOS. Vio 2. Se han recibido en esta telegramas de Madrid, de carácter oficioso, indicando que se podía desistir del viaje a la corte de la Comisión que se propone realizar las gestiones para obtener las mejoras relacionadas con la navegación rápida entre la República Argentina y Europa, en vista de que el Gobierno argentino no concedía subvenciones de ningún género. Esto demuestra evidentemente que el Gobierno no ha hecho el detenido estudio que esta cuestión merece y desconoce en absoluto las sucesivas transformaciones que en estos últimos tiempos vienen realizando las Empresas transatlánticas para establecer servicios rapidísimos en buques sintéticos, sin más estímulo que la noble competencia, y estas compañías no dudarán un momento de aceptar una oferta de partida y llegada al puerto que mayores facilidades y más ventajas les ofrezca. Los portuquenses, sabiendo todo esto, trabajan constantemente para implantar mejoras de todas clases que beneficien a los viajeros. Esta conducta debe imitar el Gobierno español, inspirándose en altos intereses patrióticos.

QUE BELLAS

estarán las madrileñas si visitan los sagrados esta Semana Santa, tocadas con la mantilla y si compraron dicha prenda en los grandes almacenes, en liquidación, de Esparteros 22, más todavía. Exposición de industrias Madrileñas. Por la adjudicación de los servicios de café-restaurant y publicación de una Guía Catálogo de la Exposición, se ha resuelto abrir concursos especiales entre los industriales madrileños respectivos, admitiéndose proposiciones en la secretaría del Circolo de la Unión Mercantil, donde están de manifiesto las condiciones de ambos concursos, hasta el 10 del mes actual.

NOTICIAS

Hoy, a las ocho de la mañana, se reunirá, en el salón de actos de la Diputación Provincial de Madrid, la Junta provincial del Censo, a fin de proclamar los candidatos y designar los interventores de las mesas. El acto será presidido por el ex presidente de la Corporación más antiguo de todos los que al empezar el acto se presenten. Parece que asistirá el Sr. De la Presilla (D. José), y, por consiguiente, si así ocurre, éste será el que presida la Junta.

El hijo de D. Mariano Muñoz, conductor de trenes en la Compañía del Norte, calle Ventura Rodríguez, núm. 11, Madrid, enfermo de los ojos desde hace diez años, después de haber sido asistido por todas partes sin resultado alguno, había perdido la vista y sufría atrofia. Luego, vista la mala suerte y no sufre más, gracias a los remedios vegetales del famoso Oculista Americano, calle Mariana Pineda, núm. 5 (antes Capellanes), Madrid.

En las oposiciones verificadas en la Orquesta Sinfónica de Madrid para la provisión de plazas vacantes, ha obtenido por unanimidad el primer lugar en la calificación del tribunal, nuestro querido amigo el notable violinista de esta corte, D. Agustín S. Arista al que sinceramente felicitamos por su triunfo. Hoy domingo, a las nueve y media de la noche, tendrá lugar en el Centro Bético una velada lírico-musical, en la que tomará parte la ilustre escritora doña Dolores Gorriarzar. Los socios y sus familias podrán asistir a ella, previa la presentación del recibo del mes corriente.

El anuncio es la rapidez de la venta: en un día pueden saber millares de lectores lo que se vende en una tienda. Pidan las tarifas combinadas de publicidad a la Empresa anunciadora Los Tiradores, Romanones, 7 y 9, entresuelos. BARQUILLO. 41. Coronas, precios de fabr. A instancia de los socios de la Asociación general de cazadores y pescadores de España, se retirará la tirada de palomas el día 6, a las tres de la tarde, en el Tiro de Pichón, detrás del Retiro. La Compañía de Maderas, Madrid (Argumosa, 14, teléfono 689), Bilbao, Santander. Ha fallecido en esta corte D. Mariano Roa. Desempeñó importantes cargos en la Administración pública, entre ellos el Gobierno civil de Vizcaya, distinguiéndose siempre por su celo y probidad. A la distinguida familia del finado, y con especialidad a su hijo y querido amigo nuestro D. Emilio, enviamos el más sentido pésame. Han regresado de París y Londres, donde han estudiado los más modernos sistemas de publicidad, nuestros particulares amigos don Valeriano y D. Manuel Pérez Aguirre, propietarios de la Empresa anunciadora Los Tiradores.

SEÑORAS HISTERICAS Y NERVIOSAS

Se curan con el NERVIOL MON. La sensación de ahogo ó de bola que sube hacia el estómago, se calma, así como la excitación nerviosa, tristeza, estreñimiento, inapetencia, y en poca tiempo reaparecen las fuerzas. Gayoso, Arenal, 2.—Barcelona: Oriach, Andreu y Vidal y tuvas.—Savilla: El Globo y Larrana, 4.—Bilbao: Zubizarra y Brandarín. Es peligro de muerte si no es bien contenida. Véase el Venial: Barré, C. de Gracia, 10 y 21.

La Hermita

Pruebas en las enfermedades de las vías urinarias; mejor y más activo que los Sándalos conocidos. Unico fabricante: I. D. RIEDEL, A. Berlin, N. 39; fundada en 1814. Representación exclusiva para toda España: ENRIQUE FRANKEN, Málaga.—Venta en las farmacias y droguerías.

SEÑORAS HISTERICAS Y NERVIOSAS

Se curan con el NERVIOL MON. La sensación de ahogo ó de bola que sube hacia el estómago, se calma, así como la excitación nerviosa, tristeza, estreñimiento, inapetencia, y en poca tiempo reaparecen las fuerzas. Gayoso, Arenal, 2.—Barcelona: Oriach, Andreu y Vidal y tuvas.—Savilla: El Globo y Larrana, 4.—Bilbao: Zubizarra y Brandarín. Es peligro de muerte si no es bien contenida. Véase el Venial: Barré, C. de Gracia, 10 y 21.

SEÑORAS HISTERICAS Y NERVIOSAS

Se curan con el NERVIOL MON. La sensación de ahogo ó de bola que sube hacia el estómago, se calma, así como la excitación nerviosa, tristeza, estreñimiento, inapetencia, y en poca tiempo reaparecen las fuerzas. Gayoso, Arenal, 2.—Barcelona: Oriach, Andreu y Vidal y tuvas.—Savilla: El Globo y Larrana, 4.—Bilbao: Zubizarra y Brandarín. Es peligro de muerte si no es bien contenida. Véase el Venial: Barré, C. de Gracia, 10 y 21.

SEÑORAS HISTERICAS Y NERVIOSAS

Se curan con el NERVIOL MON. La sensación de ahogo ó de bola que sube hacia el estómago, se calma, así como la excitación nerviosa, tristeza, estreñimiento, inapetencia, y en poca tiempo reaparecen las fuerzas. Gayoso, Arenal, 2.—Barcelona: Oriach, Andreu y Vidal y tuvas.—Savilla: El Globo y Larrana, 4.—Bilbao: Zubizarra y Brandarín. Es peligro de muerte si no es bien contenida. Véase el Venial: Barré, C. de Gracia, 10 y 21.

SEÑORAS HISTERICAS Y NERVIOSAS

Se curan con el NERVIOL MON. La sensación de ahogo ó de bola que sube hacia el estómago, se calma, así como la excitación nerviosa, tristeza, estreñimiento, inapetencia, y en poca tiempo reaparecen las fuerzas. Gayoso, Arenal, 2.—Barcelona: Oriach, Andreu y Vidal y tuvas.—Savilla: El Globo y Larrana, 4.—Bilbao: Zubizarra y Brandarín. Es peligro de muerte si no es bien contenida. Véase el Venial: Barré, C. de Gracia, 10 y 21.

El ministro de la Gobernación ha dicho refiriéndose a ese documento que, en su esencia, no significa otra cosa que la limitación del poder ministerial, desde el momento en que se entrega a la acción de los Tribunales toda cuestión de índole idéntica a la que motiva la real orden dictada, y que el ideal del Gobierno es sencillamente el de que sean apreciadas con una gran serenidad por todos cuantos partan de él. Sus Altezas Reales, los Príncipes Enrique de Prusia y su hijo Waldemar, han salido ayer de Hamburgo en el vapor Príncipe Bittal Friedrich con rumbo a Gibraltar, dirigiéndose después a Algeciras. Desde aquí el Príncipe Waldemar se propone hacer un viaje por Andalucía. Los liberales se proponen combatir con energía la real orden del marqués de Figueroa derogando a la del conde de Romanones sobre el matrimonio civil. Ayer tarde, a las seis, se han reunido en casa del general López Domínguez los ex ministros que siguen las inspiraciones de éste y del Sr. Canalejas, que están en Madrid, y un diputado y un senador amigos respectivamente de cada uno de dichos dos prohombres. Como amigos del Sr. Canalejas concurrieron a la reunión los Sres. Franco Rodríguez y Alonso Castriño, y como amigos del general López Domínguez los Sres. Calbetón y Bastión. Dos horas próximamente estuvieron deliberando los asistentes a la reunión convocada en el domicilio del general López Domínguez. Contando a éste y al Sr. Canalejas, fueron ocho los ex ministros que concurrieron, siendo los seis restantes los Sres. Dávila, Alvarado, Guillón, Rodríguez, Jimeno y Capdopón. A este último había escrito ayer una carta el Sr. López Domínguez. Este explicó anoche la presencia en la reunión de dos senadores y dos diputados, que no eran ex ministros, en el sentido de que se había querido con ello darle mayor amplitud a la intervención que en el acto tuvieron las fuerzas democráticas de ambas Cámaras, evitando de paso las censuras a que han dado lugar otras reuniones a que no han concurrido más que ex ministros. En la reunión se debió extensamente acerca de la línea de conducta que para el porvenir han de seguir las huestes democráticas, acordándose, como base que sirva de punto de partida, la redacción del programa que ha de constituir su bandera. Puede decirse que ese programa existe y que la labor se limitará a puntualizar y concretar los extremos del mismo, toda vez que los reunidos aceptaron en todas sus partes el programa que defendió y expuso en el Parlamento el Gobierno presidido por el general López Domínguez. Sin embargo, como indicamos, para ese trabajo de puntualizar fue nombrada una ponencia, formada por los Sres. Dávila, Calbetón y Franco Rodríguez. Una vez que esté ultimada la redacción de dicho documento, lo someterá a la aprobación del general López Domínguez, y podrá después suscribirlo cuantos senadores y diputados estén conformes con él. Se ha preferido esta a tener reuniones por considerarlas más prácticas. Los reunidos convinieron en concurrir a la lucha con esa bandera en las próximas elecciones generales, no yendo a las provinciales, porque estando éstas tan próximas no disponen del tiempo necesario para la preparación electoral. Muéstranse muy animosos. Ha quedado resuelta la huelga de la Co-ruña. Mañana concurrirá el ministro de Fomento a la Moncloa, para asistir al ensayo de un arado de que es autor el diputado a Cortes republicano, Sr. Zulueta. El presidente y el secretario de la Comisión que en Vigo está encargada de los trabajos de gestión para las admisiones temporales de la hojaldada, ha visitado al ministro de Fomento. En los instantes actuales nada puede hacer el Gobierno respecto de esa cuestión, por hallarse sometida a informe del Consejo de Estado. Se ha hablado anoche del movimiento que parece iniciarse entre elementos avanzados del partido republicano y de antigua historia, que disienten de la actitud adoptada en las últimas reuniones por la Junta nacional de la unión republicana. Llegará a constituirse como segura para fecha próxima la constitución de nuevos Comités en esta corte que respondan a inspiraciones distintas del Sr. Salmerón.

La larga y terrible dolencia que padecía la señora de Isasa ha tenido ayer el funesto desenlace previsto por la ciencia, llevando el luto y la desolación a una respetable y distinguida familia. Doña Juana de Echenique y Lezama de Isasa era una dama virtuosa y caritativa, y todos aloraban en ella, por la bondad de su corazón, la generosidad de sus sentimientos. Recibió toda la familia doliente, y en especial su viudo, nuestro querido amigo el ex ministro D. Santos Isasa, las expresiones sinceras de nuestro más sentido pésame por la desgracia que tan justamente les aflige por la pérdida de una madre amantísima y una esposa cariñosa. Se ha verificado el entierro de la respetable señora doña Francisca de P. Campomanes. A su hijo, el general Sánchez Campomanes, y a su nieto el oficial del Congreso don Gonzalo Sánchez y Díez de Tejada, enviamos el más sentido pésame. Esta semana se vacunará en el Instituto de Sueroterapia, Vacunación y Bacteriología de Alfonso XIII (Farras, 98), el lunes, miércoles y sábado, desde las tres en adelante, directamente de la terna a cuantos lo soliciten, y gratis a los pobres. Varios amigos del valiente matador de toros Vicente Pastor se retiraron anoche en Fornos para celebrar el feliz regreso de dicho torero y la brillante campaña que en Lima ha hecho. El acto fue una fiesta íntima y en ella expresaron su satisfacción los asistentes ante los aplausos conquistados por el ex Chico de la Blusa, esperando que en la próxima temporada Vicente Pastor será atendido por las Empresas como él se merece. El mojado torero, que toreará en Toulon a mediados de mes, seguramente reproducirá en las plazas españolas las excelentes faenas que ha ejecutado en las de América y que tantos aplausos le han valido.

ECOS POLITICOS

Por el Comité provincial de Madrid y aprobada por el jefe del partido liberal, Sr. Moret, ha sido proclamada la candidatura del señor D. Francisco Romero Martínez, ex presidente de la Diputación provincial de esta corte, para luchar en las próximas elecciones por el distrito Inclina-Jetete. Los informes oficiales recibidos de la Co-ruña, acerca del curso de la huelga allí planteada, son satisfactorios, puesto que anuncian que de un momento a otro es probable que el conflicto quede resuelto. Van desapareciendo los temores de una huelga forzosa en la zona minera de Bilbao, a consecuencia de la interrupción en la línea del ferrocarril minero. Los patronos han prometido que mientras tengan sitio en que depositar el mineral que se extraiga, no suspenderán las tareas en las minas, ni se verán, por tanto, obligados a hacer despedido alguno de personal. Se ha recomendado la mayor rapidez en los trabajos de descombro en la línea intercepada, coadyuvando al modo a la actitud de los patronos mineros y procurando principalmente que los trabajos en parte alguna de aquella zona sean suspendidos. No hay noticias en los centros oficiales que confirmen otras circuladas respecto a propósito de declarar la huelga en la zona minera de Vizcaya, con motivo de haber sido aumentada la oferta de trabajo en una hora. Se sabe que una Comisión de obreros ha venido a Madrid con objeto de exponer al Gobierno la situación que se les crea con la innovación introducida, y parece que existe el propósito, por parte de los Comités obreros, de reunirse mañana en Bilbao para acordar la línea de conducta que hayan de seguir. Ya indicábamos en nuestra edición de ayer, rubricada con ello lo que en otros días habíamos dicho, que en Valencia existe un gran movimiento electoral. No son los monárquicos, aislados, los que quieren presentar candidatura en las próximas elecciones generales, sino que trabajan juntamente con ellos otros elementos de orden. De ese movimiento, el Gobierno, según individuos de su seno, se felicita, por estimarlo beneficioso para la vida pública. La real orden de Gracia y Justicia que ha publicado la Gaceta y hemos reproducido en estas columnas, ha sido tema preferente de discusión en los círculos políticos.

SEÑORAS HISTERICAS Y NERVIOSAS

Se curan con el NERVIOL MON. La sensación de ahogo ó de bola que sube hacia el estómago, se calma, así como la excitación nerviosa, tristeza, estreñimiento, inapetencia, y en poca tiempo reaparecen las fuerzas. Gayoso, Arenal, 2.—Barcelona: Oriach, Andreu y Vidal y tuvas.—Savilla: El Globo y Larrana, 4.—Bilbao: Zubizarra y Brandarín. Es peligro de muerte si no es bien contenida. Véase el Venial: Barré, C. de Gracia, 10 y 21.

SEÑORAS HISTERICAS Y NERVIOSAS

Se curan con el NERVIOL MON. La sensación de ahogo ó de bola que sube hacia el estómago, se calma, así como la excitación nerviosa, tristeza, estreñimiento, inapetencia, y en poca tiempo reaparecen las fuerzas. Gayoso, Arenal, 2.—Barcelona: Oriach, Andreu y Vidal y tuvas.—Savilla: El Globo y Larrana, 4.—Bilbao: Zubizarra y Brandarín. Es peligro de muerte si no es bien contenida. Véase el Venial: Barré, C. de Gracia, 10 y 21.

SEÑORAS HISTERICAS Y NERVIOSAS

Se curan con el NERVIOL MON. La sensación de ahogo ó de bola que sube hacia el estómago, se calma, así como la excitación nerviosa, tristeza, estreñimiento, inapetencia, y en poca tiempo reaparecen las fuerzas. Gayoso, Arenal, 2.—Barcelona: Oriach, Andreu y Vidal y tuvas.—Savilla: El Globo y Larrana, 4.—Bilbao: Zubizarra y Brandarín. Es peligro de muerte si no es bien contenida. Véase el Venial: Barré, C. de Gracia, 10 y 21.

SEÑORAS HISTERICAS Y NERVIOSAS

Se curan con el NERVIOL MON. La sensación de ahogo ó de bola que sube hacia el estómago, se calma, así como la excitación nerviosa, tristeza, estreñimiento, inapetencia, y en poca tiempo reaparecen las fuerzas. Gayoso, Arenal, 2.—Barcelona: Oriach, Andreu y Vidal y tuvas.—Savilla: El Globo y Larrana, 4.—Bilbao: Zubizarra y Brandarín. Es peligro de muerte si no es bien contenida. Véase el Venial: Barré, C. de Gracia, 10 y 21.

SEÑORAS HISTERICAS Y NERVIOSAS

Se curan con el NERVIOL MON. La sensación de ahogo ó de bola que sube hacia el estómago, se calma, así como la excitación nerviosa, tristeza, estreñimiento, inapetencia, y en poca tiempo reaparecen las fuerzas. Gayoso, Arenal, 2.—Barcelona: Oriach, Andreu y Vidal y tuvas.—Savilla: El Globo y Larrana, 4.—Bilbao: Zubizarra y Brandarín. Es peligro de muerte si no es bien contenida. Véase el Venial: Barré, C. de Gracia, 10 y 21.

SEÑORAS HISTERICAS Y NERVIOSAS

Se curan con el NERVIOL MON. La sensación de ahogo ó de bola que sube hacia el estómago, se calma, así como la excitación nerviosa, tristeza, estreñimiento, inapetencia, y en poca tiempo reaparecen las fuerzas. Gayoso, Arenal, 2.—Barcelona: Oriach, Andreu y Vidal y tuvas.—Savilla: El Globo y Larrana, 4.—Bilbao: Zubizarra y Brandarín. Es peligro de muerte si no es bien contenida. Véase el Venial: Barré, C. de Gracia, 10 y 21.

SEÑORAS HISTERICAS Y NERVIOSAS

Se curan con el NERVIOL MON. La sensación de ahogo ó de bola que sube hacia el estómago, se calma, así como la excitación nerviosa, tristeza, estreñimiento, inapetencia, y en poca tiempo reaparecen las fuerzas. Gayoso, Arenal, 2.—Barcelona: Oriach, Andreu y Vidal y tuvas.—Savilla: El Globo y Larrana, 4.—Bilbao: Zubizarra y Brandarín. Es peligro de muerte si no es bien contenida. Véase el Venial: Barré, C. de Gracia, 10 y 21.

SEÑORAS HISTERICAS Y NERVIOSAS

Se curan con el NERVIOL MON. La sensación de ahogo ó de bola que sube hacia el estómago, se calma, así como la excitación nerviosa, tristeza, estreñimiento, inapetencia, y en poca tiempo reaparecen las fuerzas. Gayoso, Arenal, 2.—Barcelona: Oriach, Andreu y Vidal y tuvas.—Savilla: El Globo y Larrana, 4.—Bilbao: Zubizarra y Brandarín. Es peligro de muerte si no es bien contenida. Véase el Venial: Barré, C. de Gracia, 10 y 21.

SEÑORAS HISTERICAS Y NERVIOSAS

Se curan con el NERVIOL MON. La sensación de ahogo ó de bola que sube hacia el estómago, se calma, así como la excitación nerviosa, tristeza, estreñimiento, inapetencia, y en poca tiempo reaparecen las fuerzas. Gayoso, Arenal, 2.—Barcelona: Oriach, Andreu y Vidal y tuvas.—Savilla: El Globo y Larrana, 4.—Bilbao: Zubizarra y Brandarín. Es peligro de muerte si no

Se reciben anuncios y suscripciones

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos a Pesetas 2,50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado, que se da gratis

La Compañía fabril SINGER

Concesionarios en España: ADOCK Y C. SUCURSALES EN LA PROVINCIA DE MADRID MADRID... CALLE DE ALCALÁ, 40 CALLE DE LA MONTEPIA 19 ALCALA DE HENARES, CALLE DE LIBREROS 29 Aranjuez, Gobernador, 8

Por los del Rastro

Realizamos todos los enseres de los billares El Derrío, C. del Prado, 12. Odo el local. A bono berl. 800 pts.; clarón ó landó. 450.—Manuel I.

Si fuera el público visite nuestras sucursales para examinar los modelos de todas las máquinas: realce, encajes, matices, punteado, etc., ejecutados con la máquina

Espectáculos del 3

Real. — 9.— (Tercera de ampliación de abono, última de la temporada.)— Anillo. — 11.— El genio alegre. — Oratoria fin de siglo. — Oratoria fin de siglo. — El genio alegre. — Comedia. — 4 1/2.— Miquette y su mamá. — 9.— Miquette y su mamá. — Lara. — 1 1/2.— El mismo amor. — El crimen de la calle de Leganitos. — 8 1/2.— El compañero de viaje. — Amor a oscuras y Abuela y nieto. — Las flores (sección doble). — Apolo. — 4 1/2.— El perro chico. — Como está la sociedad. — Mlle. Marguerite con sus leones amestrados. — Las malas sombras. — 8 1/2.— La mala sombra. — El estruendo. — Como está la sociedad. — Mlle. Marguerite con sus leones amestrados. — Nanita, nanita. — El perro chico. — Zarzuela. — 4 1/2.— El delirio. — La macarena. — Los mosqueteros y cinematógrafo. — 8 1/2.— La noche de Reyes. — El tirador de palomas. — Gigantes y cabezudos. — Los botanicos. — Gran Teatro. — 4 1/2.— Nuestra Señora. — El palacio de cristal. — La fiera corrupta. — A la pata! ó la verdadera machicha. — 9.— A la pata! ó la verdadera machicha. — El palacio de cristal. — La fiera corrupta. — A la pata! ó la verdadera machicha. — Elavva. — 1 1/2.— El ruido de campanas y cinematógrafo. — El ruido de campanas y cinematógrafo. — 8 1/2.— Ruido de campanas. — La loba. — Ruido de campanas. — La loba. — Comico. — 5.— El rey del valor y cinematógrafo. — De Getafe al paraiso, ó la familia del tío Maroma (dos actos). — 8 1/2.— La chipin. — El aire, Costa y Pura. — El rey del valor. — La chipin. — Roma. — Cinematógrafo (Carreteras, 14). — De 6 tarde a 12 noche. — Películas interesantes. — Bálder y otras novedades. — Central Kursaal. — 9.— Espectáculo selecto de gran atracción. — Coliseo Imperial (Cineclon, Jerónima, 8). — Cinematógrafo el más perfecto; películas interesantes y otras atracciones. — Rerreo Salamanca. — 1, Ayala, 1. — Cinematógrafo y patines. — Todos los días exhibición de magníficas películas. — Los miércoles y sábados, gran moda, y los domingos, juegos por la tarde y tómbolas en obsequio á los niños. — Ideal Foiteilo (Villanueva, 28). — Salón de patines. — Cinematógrafo. — Numerosos complementos de gran atracción. — Mañana, de 10 á 11; por la tarde, de 4 á 7 1/2; y por la noche, de 9 á 12 1/2. — Panorama Imperial. — (Áncheta de San Bernardo, esquina á Flor Alta). — Viaje alrededor del mundo. — Espectáculo instructivo. — Premiado con medalla de oro en varias Exposiciones. — Lunes y jueves se cambia la colección. — Abierto de tres de la tarde á once de la noche. — Cinematógrafo Francés (Plaza de Albalá). — Variación de programa todos los sábados. Últimas novedades. Los hermanos Arthur y el exótico misterio Sr. Saldad. — Los martes y viernes día de moda.

Boletín religioso DEL DIA 3

Santos del día 3 de marzo. — Domingo 3.º de Cuaresma. — Santos Homero, Celedonio, Marino, Félix y Fortunato mártires; San Ticio, obispo y confesor; Santa María, mártir; Santa Plácuta, virgen y Santa Cingunda, Emperatriz. — Sale el sol á las 6,46 y se pone á las 6,7.

Cultos para el día 3

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen y empieza solemnemente á las 10,30; á las 11,30 se canta para manifestar á S. D. M.; á las 12,30 la mayor predicación del padre Jiménez, y por la tarde, á las cinco, estación de Rosario, se monje predicará D. Leito Varela y Varas, novena, reserva, y Vísperas y oración al santo Patrón. — En San Pascual, Felavva, Re arandón, Carboneros y oratorio del Espíritu Santo, Jubileo perpetuo. — En la Catedral, á las nueve, hora de oración; misa y Vísperas, siendo orador el Sr. Andía. — En la Real Capilla, á las once, misa cantada, predicando el señor obispo de Soria. — En las parroquias, ídem á las diez, sus respectivos párrocos. — En la Encarnación, ídem ídem, D. Miguel Barragán. — En Portugueses, ídem, D. Andrés Colerío. — En el Cristo de la Salud comienza novena á San

VENDEN

bicicletas, muebles, piano Velázquez. 60. porteria.

Pianos

alcom a lo y PLAZOS desde 25 pesetas mensuales. 39. Carretas, 39. pral.

COMPRO

alibias y metales en los días. Pago al contado. Joyería Guinea. Caballero de Gracia, 10 y 12

DR. PORTILLO

Méico-Director de la Consulta de San Juan de Dios. Enfermedades de la piel, clisis y venéreo. De 8 á 6. Atocha, 26. entrada Cañizares, 1. pral. De provincias por carta.

COMPRO PERLAS

esmeraldas. Carrera S. Jerónimo 12. port.

ADITACIONES

espaciales. Hay bien amuebladas se ceden á familias. Clavel, 1. pral.

DINERO

TODO SU VALOR por Alhajas y papeletas. Monto la casa que mas cobra. 6-PAÑICE-6

5 DUROS

PIANOS. Nuevos, cuerdas cruzadas. Plazos Fuencarral, 2. pral.

COLEGIO DE MARIA INMACULADA

para el servicio doméstico. — Los ejercicios espirituales para sirvientes, dirigidos por el reverendo padre de La Osa, principiaron el domingo 3 de marzo, á las cuatro de la tarde, y terminarán el 9 con la comunión general á las seis, y plática de perseverancia por la tarde, á las cuatro.

GOBIERNO MILITAR

Orden de la plaza para el día 3 de marzo. Parada: Barbastró. Jefe de parada: Señor comandante de Saboya, don José García. Imaginaria: Señor comandante de Llerena, don Antonio Larios. Guardia del Real Palacio: Llerena, sexta sección del 2.º Montado y 22 caballos de María Cristina.

Jefe de día

Señor teniente coronel de León, don Luis Mayorga. Imaginaria: Señor teniente coronel del segundo mixto, D. Cayo Azcarate. Visita de Hospital: Princesa, primer capitán. Reconocimiento de provisiones: Pavia, primer capitán.

MULSION NAPAL

LA EXCMA. SEÑORA Doña Juana de Echenique y Lezama DE ISASA

HA FALLECIDO EL DIA 2 DE MARZO DE 1907

Habiendo recibido todos los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su director espiritual, D. Donato Jiménez; su viudo, el Excmo. Sr. D. Santos de Isasa y Valseca; sus hijos, doña María, D. Juan, doña Antonia, D. Emilio, doña Rafaela y doña Juana; hijos políticos, D. Antonio Garijo (ausente), doña Manuela de Yorza y D. Manuel García Barzanallana, nietos, hermano D. Jacinto, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos encomiendan á Dios el alma de la finada y asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el domingo 3 del actual, á las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Alcalá, 58, al Cementerio de la Sacramental de San Lorenzo y San José, por cuyo favor quedarán agradecidos.

El duelo se despide en el cementerio. — Se suplica el coche. — No se reparten esquejas.

NEW FUNERAL. — Alcalá, 60.

MOTORES DE GAS POBRE

Miguel Milano, ingeniero. — Núñez de Balboa, 7, Madrid.

EN ESTOS SUSCRIPTORES

Por 0,75 ptas. pueden adquirir en nuestra Administración una preciosa vista panorámica de Madrid, á tres tintas, cuyas dimensiones son 98 centímetros de ancho por 17 y medio de alto. Los de provincias, deberán acompañar á su importe el franco y certificado.

Señoras: ¡OCASION!

RICAS SEDAS DE 5 Y 6 PESETAS SE SALDAN A 2,50 Europa. — ATÓCHA, 34. — PEDRO BARRIO.

Oposiciones á abogados del Estado

Convocadas estas oposiciones, se hace la preparación por los individuos del Cuerpo, Sres. González Boos ó Isasa y Echenique y por el oficial del Colegio de Estado Sr. Durán de Cortes. Para matrícula é informes, Academia de Derecho CAMPOAMOR, 3, 2.º izquierda.

EMPLASTOS PERFORADOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO O SEA BAYLTA EN GARNADA

DEL DR. WINTER

LOS EMLASTOS perforados americanos de fieltro rojo del doctor Winter infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, á instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven á los enfermos la salud. Estos emplastos son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras en sus períodos mensuales.

Se ruega á los clientes de la GALERA pasen por las oficinas, Magdalena, 1, á recoger los deslinos de lotería que esta casa reparte á todos sus clientes por secciones sueltas ó domicilio, pues ascienden á varios miles de duros las sumas, que estando á su disposición no pasan á rotularlas.

EL TRABAJO. — REYES, 10. P.º y d.º de los interesados hasta 1.º marzo 1907. Pts. 105,25. Último número de amortización de pólizas. 53,115

ROMILA LUCIE

SELECTO SIN RIVAL MARCA REGISTRADA

PÍDASE EN TODAS PARTES

SOLUCION BENEDICTO

de glicerol-fosfato de cal con CREOSOTAL

Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, inflamaciones graves, enfermedades constitutivas, inapetencia, debilidad general, neurastenia, impotencia, caries, raquitismo, estorofulismo, etc. Frasco, 2,50 ptas. Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, teléfono 634, y principales farmacias.

SERVICIO DE FERROCARRILES

Por la mayor comodidad que reporta á los consignatarios residentes en Madrid recibir en su casa habitación las mercancías transportadas por gran velocidad, se aconseja á los remitentes hagan constar en la hoja de declaración que la entrega se verifique en el domicilio de los destinatarios. Las Compañías de ferrocarriles disponen para ello de un servicio debidamente organizado, y se hacen responsables de las averías, faltas ó pérdidas que sufran las expediciones, hasta su entrega definitiva.

AVISO A LOS VIAJEROS

BILLETES KILOMETRICOS

La Compañía de Madrid á Zaragoza y á Alicante ha facilitado á su Despacho Central de la calle de Alcalá, números 14 y 16, teléfono núm. 103, suficiente número de billetes kilométricos de todas las series para que los pedidos del público puedan ser atendidos en el acto y con mayor diligencia que en las oficinas particulares. Los viajeros de Madrid no necesitarán acudir en adelante á las Agencias encargadas de la expedición de dichos billetes, puesto que en el citado Despacho Central, además de quedar servidos rápidamente, se economizarán el importe de la comisión, que viene á droprear un gasto innecesario.

JARABE DE HEROINA

(BENZO-CINAMICO) DEL DR. MADARIAGA

Acceptado con predilección por la clase médica, proporciona el mas agradable eficaz remedio contra los CATARROS recientes, crónicos, TOS, RONQUERA, FATIGA Y ESPECTORACION consiguientes. FRASCO, 3 PTS. Plaza de la Independencia, 10, Madrid, y principales Farmacias de España.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

OLÓZAGA, NÚM. 1, MADRID

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA FRANCIA Y PORTUGAL

42 ANOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

NEW FUNERAL

60, ALCALÁ, 60

Gran Empresa de servicios fúnebres

Ninguna otra puede competir en buen servicio y economía con esta acreditada casa.

Alcalá, 60. Teléf. 301.

TALLER DE MODAS

Se confeccionan trajes para señoras y niños. Esmerada enseñanza en el corte de toda clase de prendas para señoras y niños. Enseñanza por mensualidades y enseñanza completa. Lecciones á domicilio y lecciones sueltas. Se venden patrones, y se cortan y preparan trajes, dejándolos perfectos para que la persona que los confeccione no tenga ninguna duda. Se mandan patrones á provincias enviando carta á la directora y sello para contestación.

Cuesta Santo Domingo, 6 y 8, 2.º

Agencia Internacional de Anuncios

Haasenstein y Vogler

Calle Fernando VII, 2-BARCELONA

Se encarga de la inserción de anuncios para todos los periódicos, revistas, etc., de España, y extranjero.

TARIFAS DE PRECIOS ORIGINALES

Grandes rebajas según importancia de los órdenes. Presupuestos y toda clase de informes á petición. SERVICIO RÁPIDO